
���� ημέρες
ανενεργό για τις
ΕπιχειρήσειςΤΡΙΤΗ 2 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2025 • Αριθμός Φύλλου 6675 •  Έτος 43ο • Τιμή Φύλλου 0,50€ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

Σ Υ Ν Δ Ρ Ο Μ Η Τ Η Σ
δεν επιτρέπεται η πώληση  ISSN: 2654 -1106       Μ.Ε.Τ. 230034

Στο προσκήνιο το σοβαρό πρόβλημα του κυκλοφοριακού  
της Ερμούπολης, στη λογοδοσία της Δημοτικής Αρχής

Μεμονωμένα μέτρα δίχως  Μεμονωμένα μέτρα δίχως  
νέα κυκλοφοριακή μελέτηνέα κυκλοφοριακή μελέτη

	• Παρέμβαση του επικεφαλής της παράταξης “με σχέδιο 
για τη Σύρο”, Άρη Ρώτα για το μεγάλο “αγκάθι” της πό-
λης και του νησιού 

	• “Διανύουμε τη δεύτερη χρονιά διοίκησης της Δημοτικής 
σας Αρχής και γίναμε μάρτυρες, όπως και πέρυσι, του 
κυκλοφοριακού χάους που δημιουργήθηκε τόσο στην 
Ερμούπολη όσο και στα χωριά του νησιού”, ανέφερε 

	• “Η διαχείριση της κυκλοφορίας, όσο και η εξεύρεση χώ-
ρων στάθμευσης είναι ύψιστης σημασίας για το νησί και 
την ποιότητα ζωής των κατοίκων”, πρόσθεσε 

	• Ζήτησε απαντήσεις για πιθανή αγορά parking, για επι-
καιροποίηση ή εκπόνηση νέας κυκλοφοριακής μελέτης 
καθώς και για τη μεταφορά του λιμένα που θα αποσυμ-
φορήσει την πόλη 

	• Στις κινήσεις της Δημοτικής Αρχής αναφέρθηκε ο πρό-
εδρος της Επιτροπής Συγκοινωνιών, Βαγγέλης Χαλκιάς 

	• Επί τάπητος προτάσεις για μονοδρομήσεις, όπως και η 
προσπάθεια αγοράς ενός νέου οικοπέδου 

	• Εξέφρασε παράπονα για τη στάση του Λιμενικού τη θε-
ρινή περίοδο 				     8σελ. 11

Ερμούπολη 
	f Τα σοβαρά προβλήματα 
σε κεντρικούς και μη, 
δρόμους της πόλης, 
ανέδειξε η δημοτική 
σύμβουλος της 
παράταξης “Σύρος 
εξ αρχής”, Αγγελική 
Ψιλοπούλου 

	f Τι απαντήσεις έδωσε ο 
αντιδήμαρχος Τεχνικών 
Υπηρεσιών, Φραγκίσκος 
Βακόνδιος σχετικά 
με τη δρομολόγηση 
αποκαταστάσεων 	
	              8σελ. 10

Σίφνος

	fΟλοκληρωμένο 
πρόγραμμα ενεργειακής 
αναβάθμισης των 
δημοτικών κτηρίων, 
μέσα στα επόμενα δύο 
χρόνια

	fΗ δήμαρχος, Μαρία 
Ναδάλη μιλάει στην 
"Κοινή Γνώμη" για το 
σχέδιο που φιλοδοξεί 
να αποτελέσει οδηγό για 
την “πράσινη” μετάβαση 
των νησιωτικών δήμων 	
	                8σελ. 9

"Σκάκι στα Τυφλά" 
	f Για τρίτη συνεχόμενη χρονιά στην πλατεία Μιαούλη της 

Ερμούπολης από την "Αρωγή"

	fΆννα Μαρία Φωσκόλου: ""Έχει αγκαλιαστεί από τον κόσμο 

και αυτό μας δίνει ιδιαίτερη χαρά και δύναμη"      8σελ. 6

9ο Φεστιβάλ ΑΝΩ
	f Εκδηλώσεις, δράσεις και ανάπτυξη 
συνεργασιών

	f Χάρης Βεκρής: "Είναι πολύ σημαντικό 
που εκτός από τις επιτυχημένες 
εκδηλώσεις, κατορθώσαμε 
την επισκευή του ιστορικού 
εκκλησιαστικού οργάνου του  
Αγ, Νικολάου" 		      8σελ. 7

Ναυταθλητισμός
Το πανελλήνιο πρωτάθλημα Optimist 
U16 στη Σύρο

	fΘα διεξαχθεί από 9 έως 13 Σεπτεμβρίου, με 34 
Ομίλους και περίπου 180 αθλητές να φτάνουν στην 
πρωτεύουσα των Κυκλάδων                       8σελ. 13
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Η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, Ειρήνη Αγαπηδάκη  
παρουσίασε το Εθνικό Πρόγραμμα ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ σε κράτη - μέλη της ΕΕ

“Η Ελλάδα δείχνει τον δρόμο στην  “Η Ελλάδα δείχνει τον δρόμο στην  
πρόληψη των καρδιαγγειακών νοσημάτων”πρόληψη των καρδιαγγειακών νοσημάτων”
Σε ειδική εκδήλωση για την πρόληψη των καρ-

διαγγειακών νοσημάτων, που διοργανώθηκε 
από την EFPIA στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού 

Καρδιολογικού Συνεδρίου (ESC), συμμετείχε το 
Σάββατο η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, Ειρήνη 
Αγαπηδάκη, η οποία παρουσίασε την εμπειρία της 
Ελλάδας στην πρόληψη καρδιαγγειακών νοσημά-
των μέσα από το Εθνικό Πρόγραμμα Πρόληψης 
«ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ».

«Το ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ αποτελεί την μεγαλύτερη 
επένδυση Δημόσιας Υγείας στην Ελλάδα των τε-
λευταίων 40 ετών», υπογράμμισε η αναπληρώτρια 
υπουργός Υγείας, παρουσιάζοντας τη στρατηγική 
της χώρας στον σχεδιασμό και την εφαρμογή του 
Προγράμματος Πρόληψης και Αντιμετώπισης του 
Καρδιαγγειακού κινδύνου, που αποδεικνύει ότι η 
πρόληψη μπορεί να εφαρμοστεί σε εθνική κλίμακα 
με απτά αποτελέσματα. 

Πάνω από 1,8 εκατομμύριο  
δωρεάν τις αιματολογικές  
εξετάσεις

Ειδικότερα, όσον αφορά στο Πρόγραμμα Πρό-
ληψης Καρδιαγγειακού Κινδύνου, πάνω από 1,8 
εκατομμύριο πολίτες έχουν ως τώρα πραγμα-
τοποιήσει δωρεάν τις αιματολογικές εξετάσεις, 
περισσότερα από 30.000 άτομα παραπέμφθηκαν 
στο δεύτερο στάδιο ελέγχου για στεφανιαία νόσο, 
ενώ 7.127 παραπέμφθηκαν για έλεγχο ισχαιμίας. 

«Χρησιμοποιήσαμε τη χρηματοδότηση από το 

Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας για να ανα-
πτύξουμε τις υποδομές για το Προλαμβάνω, που 
μας βοήθησαν να ξεπεράσουμε σημαντικά εμπόδια 
και, παρά τις προκλήσεις, να υλοποιήσουμε ένα 
φιλόδοξο σχέδιο πρόληψης που ήδη σώζει ζωές», 
ανέφερε, επισημαίνοντας ότι η πρόληψη γίνεται 
πλέον ουσιαστικό μέρος της καθημερινότητας 
των πολιτών.

Η κα Αγαπηδάκη υπογράμμισε ότι το Πρόγραμμα 
ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ αλλάζει την κουλτούρα των Ελ-
λήνων στα θέματα υγείας. Από το «περιμένω να 
αρρωστήσω για να πάω στον γιατρό», περνάμε 

στο «πάω στον γιατρό πριν αρρωστήσω για να 
αποφύγω τη νόσο».

Στην συζήτηση που διεξήχθη στο πάνελ «The 
EU Cardiovascular Health Plan – Implications and 
opportunities for EU countries» με συμμετοχή 
εκπροσώπων και άλλων Κρατών-μελών της ΕΕ, 
η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας τόνισε ότι είναι 
αναγκαίο να αναπτυχθεί ένα ισχυρό ευρωπαϊκό 
πλαίσιο για τα καρδιαγγειακά νοσήματα, διασφα-
λίζοντας ισότιμη πρόσβαση στην πρόληψη για 
όλους τους Ευρωπαίους πολίτες. Είναι βασική 
προτεραιότητα να μειώσουμε τους πρόωρους 

θανάτους από καρδιαγγειακά νοσήματα στην ΕΕ, 
οι οποίοι μάλιστα στη συντριπτική τους πλειονότητα 
εντοπίζονται σε άτομα παραγωγικής ηλικίας και θα 
μπορούσαν να είχαν προληφθεί και αποφευχθεί.

Οι εκπρόσωποι της Κομισιόν αλλά και των Κρα-
τών-Μελών έδωσαν συγχαρητήρια στην αναπλη-
ρώτρια υπουργό Υγείας για το πρόγραμμα πρόλη-
ψης των καρδιαγγειακών νοσημάτων στο πλαίσιο 
του ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ και εξέφρασαν ενδιαφέρον 
να το υιοθετήσουν και στις δικές τους χώρες. Οι 
ειδικοί που συμμετείχαν στο πάνελ σημείωσαν ότι η 
Ελλάδα δείχνει τον δρόμο για την κατεύθυνση που 
θα πρέπει να πάρει το πανευρωπαϊκό σχέδιο για τα 
καρδιαγγειακά που αναμένεται από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή ως τα τέλη του έτους.

«Η καρδιαγγειακή νόσος παραμένει η πρώ-
τη αιτία θανάτου στην Ευρώπη. Το παράδειγμα 
της χώρας μας δείχνει ότι οι πολιτικές πρόληψης 
αξιολογούνται πολύ θετικά από τους πολίτες και 
έχουν άμεσο αντίκτυπο σώζοντας ζωές. Η πολιτική 
βούληση είναι η βασικότερη προϋπόθεση για να 
αναπτυχθεί ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα πρόλη-
ψης όπως έγινε στη χώρα μας. Το ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ 
ενσαρκώνει το όραμα του πρωθυπουργού για 
περισσότερη υγεία για όλους. Και η εφαρμογή του 
έγινε με βάση τη διεθνώς επιστημονικά τεκμηριω-
μένη πρακτική, για αυτό και μπορεί να υιοθετηθεί 
εύκολα από άλλα Κράτη-Μέλη και είμαστε στη 
διάθεση όλων για να συμβάλλουμε με κάθε τρόπο 
να σωθούν ακόμα περισσότερες ζωές», τόνισε 
χαρακτηριστικά η κα. Αγαπηδάκη.

Β. Κικίλιας: “Ανανεώνεται ο στόλος του Λιμενικού Β. Κικίλιας: “Ανανεώνεται ο στόλος του Λιμενικού 
για τη φύλαξη των θαλάσσιων συνόρων”για τη φύλαξη των θαλάσσιων συνόρων”

«Με το “ΑΙΓΙΣ 2” ανα-
νεώνεται ο στόλος του 
Λιμενικού Σώματος με 
στόχο τη φύλαξη των 
θαλάσσιων συνόρων 
και την ενίσχυση 
της ασφάλειας.

Μιλάμε για δύο μεγάλα 
πλοία ανοιχτής θαλάσ-
σης που θα μπορούν να 

επιχειρούν και στη Μεσόγειο. 
Επιπλέον μικρά καταδιωκτικά 
σκάφη, αλλά και σύγχρονος 
εξοπλισμός – drone, ενδεχο-
μένως και μη επανδρωμένα 
υποβρύχια σε δεύτερο χρόνο. 
Επίσης, προχωράμε με τη χρή-
ση της Τεχνητής Νοημοσύνης, 
στη δημιουργία ενός ψηφιακού 
κέντρου, όπως το War Room της 
Πολιτικής Προστασίας».

Τα παραπάνω δήλωσε τη Δευ-

τέρα ο υπουργός Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, Βασίλης 
Κικίλιας, κατά τη διάρκεια τηλε-
οπτικής του συνέντευξης.

Την ίδια ώρα και σε ό,τι αφορά 
την ακτοπλοΐα, ο κ. Κικίλιας υπο-
γράμμισε: «Δεν έχει τελειώσει 

ακόμα η ακτοπλοϊκή περίοδος. 
Κάναμε μια οργανωμένη προ-
σπάθεια να εντείνουμε όλα τα 
μέτρα ασφαλείας και τους προ-
ληπτικούς ελέγχους σε όλα τα 
πλοία – τουριστικά, ακτοπλοϊκά, 
ανοιχτά, κλειστά, ferry boats, σε 

πορθμεία και σε κεντρικά λιμε-
ναρχεία – ώστε να μειώσουμε, 
κατά το δυνατόν, τις πιθανότητες 
να συμβεί κάτι ή, αν συμβεί, να 
μπορέσουμε να το αντιμετωπί-
σουμε. Μέχρι τώρα αυτό έχει 
επιτευχθεί και με ικανοποιεί. Η 
ασφάλεια είναι πρώτα απ’ όλα. 
Ταυτόχρονα, η εξυπηρέτηση των 
πολιτών, η στήριξή τους και η 
σωστή ενημέρωσή τους από το 
Λιμενικό και τις εταιρείες αποτε-
λούν προτεραιότητά μας, ώστε οι 
ακτοπλοϊκές διαδρομές να είναι 
ποιοτικές για τους ταξιδιώτες».

Μάλιστα, ο υπουργός ανα-
φέρθηκε και στο σχέδιο για τα 
“πράσινα” πλοία, υπενθυμίζοντας 
πως «ανακοίνωσα μέσα στο κα-
λοκαίρι 300 εκατομμύρια ευρώ 
από το Πράσινο Ταμείο συν 700 
εκατομμύρια ευρώ από την Ευ-
ρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων 
– ένα δισεκατομμύριο συνολικά 

– ώστε να ανανεωθεί ο ακτοπλο-
ϊκός στόλος, για πρώτη φορά, 
μετά από πολλές δεκαετίες. Με 
χαμηλότοκα δάνεια θα δοθεί η 
δυνατότητα στους επαγγελματίες 
να αποκτήσουν νέα, πιο μεγάλα, 
πιο γρήγορα πιο ασφαλή, “πρά-
σινα” πλοία, με καύσιμα φιλικά 
προς το περιβάλλον».

Τέλος, αναφερόμενος στα 
ακτοπλοϊκά εισιτήρια, ο κ. Κικί-
λιας σημείωσε ότι «αποφύγαμε 

αύξηση 15% στις τιμές τους, 
κυρίως χάρη στη μείωση 50% 
των λιμενικών τελών. Αυτό δη-
μιούργησε υγιή ανταγωνισμό 
και έφερε μειώσεις έως και 
32% στα ταχύπλοα, πάντα για 
την οικονομική θέση. Θυμίζω, 
επίσης, ότι δώσαμε 40 εκατομ-
μύρια ευρώ για το μεταφορικό 
ισοδύναμο, καλύπτοντας μεγάλο 
μέρος του εισιτηρίου για τους 
νησιώτες μας».
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Σωρηδόν οι αναρτήσεις ανακοινώσεων, ενοικιαστηρίων  
και αφισών στις στάσεις αναμονής επιβατών στην Ερμούπολη

“Μετατράπηκαν” σε πίνακες  “Μετατράπηκαν” σε πίνακες  
ανακοινώσεων παρά τις συντηρήσεις ανακοινώσεων παρά τις συντηρήσεις 

Κακή είναι η εικόνα των στάσεων αναμονής 
επιβατών στην Ερμούπολη, ως προς τις επιφά-
νειες που βρίσκονται πάνω από τα καθίσματά 
τους, καθώς πολίτες τις χρησιμοποιούν σαν 
πινακίδες προς ανάρτηση ενοικιαστηρίων, 
αφισών και διαφόρων ανακοινώσεων. 

Αν και προ καιρού, το Λιμενικό Ταμείο Σύρου είχε προβεί 
σε συντηρήσεις και βάψιμο αυτών, προκειμένου η εικόνα 
τους να είναι βελτιωμένη και καθαρή, ωστόσο, δυστυχώς, 

ορισμένοι πολίτες επιλέγουν να λειτουργούν αυθαίρετα, κολλώντας 
στην κυριολεξία επί αυτών, αφίσες. 

Αρκετές μάλιστα από αυτές έχουν σκιστεί, με αποτέλεσμα  να 
παραμένουν τα… απομεινάρια τους. Επιπλέον, άγνωστος προχώρησε 
στην τοποθέτηση λεπτής ξύλινης “πινακίδας” σε στάση στην οδό 
Νικ. Μανδηλαρά, η οποία είναι σε άθλια κατάσταση και απαιτείται 
αντικατάσταση από τον Δήμο Σύρου – Ερμούπολης. 

Δεδομένου πως το παραλιακό μέτωπο κυρίως, πρέπει να δι-
ατηρείται καθαρό και να φροντίζεται συστηματικά, καλούνται οι 
πολίτες να προχωρούν στην ανάρτηση αφισών και αυτοκόλλητων 
όπως ενοικιαστηρίων, στις κατάλληλες πινακίδες και όχι στις 
στάσεις επιβατών.
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φύλαξης και καλύτερης συνερ-
γασίας, γι’ αυτό υπάρχει πίεση 
και έχει ανοίξει το κανάλι από 
τη Λιβύη».

Σε ερώτηση αν υπάρχει σχε-
διασμός για δημιουργία δομής 
προσφύγων στη Ρόδο, ο υπουρ-
γός απάντησε λέγοντας:

«Βούληση από τη δική μας 
πλευρά, του υπουργείου Με-
τανάστευσης, δεν υπάρχει με 
την έννοια ότι οι πληρότητες 
που υπάρχουν στα άλλα νησιά 
επαρκούν. Το θέμα είναι να γί-
νεται προσωρινά μία διαχείριση 
μέχρι να γίνει γρήγορα η μεταγω-
γή, που αυτό είναι θέμα άλλων 
υπουργείων.

Εμείς θεωρούμε ότι οι δομές 

που υπάρχουν στην περιφέρεια 

επαρκούν και ξεκαθαρίζουμε ότι 

τα νησιά μας δεν υπάρχει περί-

πτωση να πάρουν ποτέ παραπά-

νω όγκο από ροές που έρχονται.

Είχε ακουστεί κατά καιρούς 

ενδεχομένως ότι θα υπάρξει 

μεταφορά μεταναστών από την 

Κρήτη σε κενές δομές στα νησιά 

του Ανατολικού Αιγαίου και στα 

Δωδεκάνησα, τέτοιο σενάριο δεν 

υπάρχει. Τα συγκεκριμένα νησιά 

έχουν πληγεί πάρα πολύ και δεν 

θα πάρουν ποτέ παραπάνω μετα-

ναστευτικές ροές από αυτές που 

έρχονται απευθείας».

Περιφερειακός Τύπος

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Μ.Ε.Τ. 230034

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Από σταθερό 30€ • Παράδοση κατ' οίκον με ταχυδρομείο 30€ 
• Δημόσιες Υπηρεσίες, ΟΤΑ, Ιδρύματα, Τράπεζες 200€ • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,50€
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www.koinignomi.gr
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Γιώργος Ιωσ. Βακόνδιος	
E-mail: gvacondios@typokykladiki.gr
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Άννα-Τερέζα Δαλμυρά
E-mail: adal@koinignomi.gr
Κιν.: 6937466114

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ:

Δέσποινα Συλιβάνη
E-mail: dsyl@koinignomi.gr
Σταύρος Μαυράκης
E-mail: smavr@koinignomi.gr
Θοδωρής Καρατζούνης
E-mail: tkara@koinignomi.gr

ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ:

Μαίρη Ρώτα, Δημήτρης Σιδερής

ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:

Παντελής Βαρθαλίτης
E-mail: pvar@koinignomi.gr

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ:

Γιάννης Ρούσσος (εσωτ. 302)
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 Η Ροδιακή

Θάνος Πλεύρης από τη Ρόδο: “Δεν υπάρχει βούληση του Θάνος Πλεύρης από τη Ρόδο: “Δεν υπάρχει βούληση του 
υπουργείου Μετανάστευσης για δομή προσφύγων στο νησί”υπουργείου Μετανάστευσης για δομή προσφύγων στο νησί”

Σ
τη Ρόδο βρέθηκε χθες το 
πρωί ο υπουργός Μετα-
νάστευσης και Ασύλου, 

Θάνος Πλεύρης, στο πλαίσιο 

περιοδείας στα νησιά που αντι-

μετωπίζουν πρόβλημα με τις με-

ταναστευτικές ροές, με σκοπό το 

συντονισμό στον χειρισμό και την 

αντιμετώπιση του φαινομένου 

που παρατηρείται κάθε Σεπτέμ-

βριο και Οκτώβριο.

Σε συνάντηση που πραγμα-

τοποίησε με τον περιφερειάρχη 

Γιώργο Χατζημάρκο, παρουσία 

της βουλευτού Μίκας Ιατρίδη, 

έκανε γνωστό ότι, σύμφωνα 

με τα στοιχεία που έχουμε για 

τα Δωδεκάνησα, παρατηρείται 

μία πτώση πάνω από 40%, η 

οποία πλησιάζει προς το 50% 

συγκριτικά με πέρσι.

Μεταξύ άλλων ο κ. Πλεύρης 

δήλωσε τα εξής: «Πρέπει να 

έχουμε έναν σχεδιασμό γι’ αυτό 

έχουμε επιλέξει να μειώσουμε 

πάρα πολύ την πληρότητα τόσο 

στην Κω όσο και στη Λέρο, για 

να είμαστε προετοιμασμένοι σε 

οποιαδήποτε πίεση τυχόν υπάρ-

ξει το επόμενο διάστημα και να 

υπάρχουν θέσεις στις συγκε-

κριμένες δομές, ώστε να γίνεται 

γρήγορα η μεταφορά και σε κα-

μία περίπτωση να μην πλήττεται 

ο κοινωνικός ιστός των νησιών.

Αύριο (σήμερα) ψηφίζεται το 

νομοσχέδιο κατά της παράνομης 

μετανάστευσης, αυστηροποιούμε 

ένα πλαίσιο και ευελπιστούμε 

το επόμενο διάστημα να έχουμε 

και καλύτερα αποτελέσματα στο 

κομμάτι των ροών. Είναι και θέμα 

Λακωνικός Τύπος

Μικρό δάσος κάνναβης βρέθηκε Μικρό δάσος κάνναβης βρέθηκε 
στην προσηλιακή Μάνηστην προσηλιακή Μάνη

Χτύπημα σε από τις μεγαλύτερες υπο-
θέσεις καλλιέργειας κάνναβης στη 
Λακωνία και την Πελοπόννησο, τα 

τελευταία χρόνια, κατάφεραν για μία ακόμα 
φορά οι Αστυνομικές Αρχές της Λακωνίας. 
Είχαν προηγηθεί συντονισμένες έρευνες, 
αξιοποίηση κατάλληλων και συνδυαστικών 
στοιχείων, αλλά και αποτελέσματα φυσικών 
και επιστημονικών μεθόδων.

Συγκεκριμένα, το πρωί του Σαββάτου 
(20/8), σε ευρείας κλίμακας επιχείρηση 
στη θέση «Ολυμπιές» στην Κοκκάλα Δήμου 
Ανατολικής Μάνης, αστυνομικοί της Ομάδας 
Δίωξης Ναρκωτικών Σπάρτης του Τμήματος 
Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Σπάρτης, 
με τη συνδρομή δυνάμεων της Διεύθυνσης 
Αστυνομίας Λακωνίας, του Τμήματος Τρο-
χαίας Σπάρτης και της Ομάδας Πρόληψης και 
Καταστολής Εγκλήματος (ΟΠΚΕ), εντόπισαν 
χασισοφυτεία-μαμούθ. Η φυτεία αποτελούμε-
νη από 2.257 δενδρύλλια κάνναβης ύψους 
έως 1,70 μέτρων, βρισκόταν σε δύσβατη 
αγροτοδασική  περιοχή, σε ειδικά εκχερ-
σωμένο και απομονωμένο αγροτοδασικό 
χώρο, με φυσική κάλυψη, ώστε να μην γίνεται 
εύκολα αντιληπτή. Στον χώρο κατασχέθηκε 
πλήρης αρδευτικός και καλλιεργητικός εξο-
πλισμός. Τα δενδρύλλια εκριζώθηκαν, ενώ 
κατασχέθηκε το σύνολο των εφοδίων που 
βρέθηκαν στην ερημική τοποθεσία.

Στα χέρια της ΕΛΑΣ  
1 Έλληνας και 4 Αλβανοί

Στο πλαίσιο της επιχείρησης συνελήφθη-
σαν τέσσερα άτομα: Ένας 61χρονος Έλληνας, 
κάτοικος Αττικής που διέμενε προσωρινά στη 

Μάνη, σύμφωνα με πληροφορίες του «ΛΤ», 
καθώς και 3 αλλοδαποί υπήκοοι Αλβανίας, 
ηλικίας 20, 31 και 39 ετών.

Σε βάρος τους σχηματίστηκε δικογραφία 
για εγκληματική οργάνωση, ναρκωτικά και 
για το - κατά περίπτωση - αδίκημα παράβασης 
της νομοθεσίας για τα όπλα.

Από την ΕΛΑΣ γίνεται λόγος για εξάρ-
θρωση εγκληματικής ομάδας, τα μέλη της 
οποίας δραστηριοποιούνταν στην καλλι-
έργεια δενδρυλλίων κάνναβης, σε ειδικά 
διαμορφωμένο και κατάλληλα εκχερσωμένο 
χώρο με φυσική κάλυψη, αποσκοπώντας στη 
συγκομιδή και ακολούθως στη διακίνηση 
της για την αποκόμιση μεγάλου οικονομικού 
οφέλους.

Τα ευρήματα  
που δεσμεύτηκαν

Κατά τις έρευνες που ακολούθησαν σε 

οικίες και χώρους που χρησιμοποιούσαν 
οι κατηγορούμενοι, καθώς και στην κατοχή 
τους, οι αστυνομικοί εντόπισαν και κατέ-
σχεσαν:

- μικροποσότητα κάνναβης,
- ένα κυνηγετικό όπλο,
- γεωπονικό εξοπλισμό,
- 150 ευρώ σε μετρητά,
- 5 κινητά τηλέφωνα, τα οποία φέρονται 

να χρησιμοποιούνταν για τον συντονισμό 
της παράνομης δραστηριότητας,

- δύο οχήματα που λειτουργούσαν ως 
μέσα μεταφοράς και διευκόλυνσης της εγκλη-
ματικής δράσης.

Οι τέσσερις συλληφθέντες αναμένεται 
να οδηγηθούν ενώπιον των Δικαστικών 
Αρχών, ενώ η προανάκριση συνεχίζεται από 
το Τμήμα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων 
Σπάρτης, με στόχο να διερευνηθεί το εύρος 
της δραστηριότητας της εν λόγω ομάδας και 
τυχόν διασυνδέσεις της.
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Ευρωπαϊκή Επιτροπή: Αναγνώριση δύο Ευρωπαϊκή Επιτροπή: Αναγνώριση δύο 
έργων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσουέργων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου
Την κυρίαρχη συμβολή του Πανεπι-

στημίου Πελοποννήσου στην ανά-
πτυξη και παραγωγή καινοτομίας 

έντασης γνώσης (knowledge – intensive 
entrepreneurship) στην Περιφέρεια Πε-
λοποννήσου αναγνωρίζει η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή.

Στην πρόσφατη έκθεση του Πυλώνα 
1 του Μηχανισμού Ενίσχυσης Ταλέντων 
(Talent Booster Mechanism), που εστι-
άζει στην υποστήριξη 11 περιφερειών 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι οποίες 
επηρεάζονται έντονα από τη μείωση 
του πληθυσμού σε ηλικία εργασίας, κα-
θώς και από το μερίδιο των ατόμων με 
τριτοβάθμια εκπαίδευση, αναφέρονται 
για την Πελοπόννησο στη σελ. 7 του 
Diagnostic Report τα εξής:

“Innovation Capacity"
The innovation ecosystem of 

the region is structured around the 
University of the Peloponnese, which 
acts as the main aggregator of the local 
scientific community and disposes of 
a significant level of expertise. The 
University is active across several 
disciplinary areas and does not exhibit 
a specific specialization profile”.

Πιο συγκεκριμένα, δύο έργα του Πα-
νεπιστημίου Πελοποννήσου αναδείχθη-

καν ως εμβληματικές πρακτικές από 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στο πλαίσιο 
της πρωτοβουλίας «Talent Booster 
Mechanism», για την αξιοποίηση τα-
λέντων στις ευρωπαϊκές περιφέρειες.

Η συγκεκριμένη αναγνώριση τονίζει 
τη συμβολή του Πανεπιστημίου στην 
περιφερειακή ανάπτυξη, μέσα από την 
στήριξη των νέων επιστημόνων και 
την ενίσχυση της καινοτομίας και της 
επιχειρηματικότητας.

Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 
ηγείται μέσα από δύο εμβληματικά έρ-
γα, που αφορούν στη δημιουργία του 
Γραφείου Καινοτομίας, καθώς και στη 
λειτουργία των δομών υποστήριξης της 
καινοτομίας και της επιχειρηματικότη-
τας έντασης γνώσης – UniStart Hubs 
(https://unistarthubs.gr/).

Ειδικότερα, το Γραφείο Καινοτομίας, 
θα λειτουργήσει με σκοπό την ενίσχυ-
ση και υποστήριξη του περιφερειακού 

οικοσυστήματος της καινοτομίας, ώστε 
να θωρακίσει την Περιφέρεια σε προ-
κλήσεις της επόμενης Προγραμματικής 
Περιόδου. Παράλληλα, το Γραφείο στο-
χεύει στην ενσωμάτωση της έρευνας 
και της καινοτομίας, που παράγεται στο 
Πανεπιστήμιο, σε υφιστάμενες επιχει-
ρήσεις, προκειμένου να γεφυρωθεί το 
χάσμα μεταξύ καινοτομίας και αγοράς, 
συμβάλλοντας στην ενίσχυση της αντα-
γωνιστικότητας της Περιφέρειας.

Σχετικά με το δεύτερο έργο, πρόκειται 
για τις δομές UniStart Hubs, οι οποίες 
λειτουργούν σε πέντε πόλεις της Περι-
φέρειας Πελοποννήσου (Τρίπολη, Κα-
λαμάτα, Σπάρτη, Κόρινθος, Ναύπλιο), με 
σκοπό την καλλιέργεια της καινοτομίας 
και την εξοικείωση του ακαδημαϊκού 
κόσμου με την επιχειρηματικότητα. Στον 
έναν χρόνο λειτουργίας τους, τα UniStart 
Hubs έχουν καταφέρει να:

- υποστηρίξουν περισσότερα από 
100 καινοτόμα επιχειρηματικά σχήματα

- να προσφέρουν υπηρεσίες σε πε-
ρισσότερους από 1500 συμμετέχοντες

- να διοργανώσουν 41 εκδηλώσεις/
δράσεις επιχειρηματικότητας.

Η ευρωπαϊκή αναγνώριση των 
προαναφερόμενων πρωτοβουλιών 
επιβεβαιώνει τον κομβικό ρόλο του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στην 
ανάπτυξη ενός σύγχρονου και βιώσι-
μου οικοσυστήματος καινοτομίας, που 
στηρίζει τους νέους επιστήμονες και 
συμβάλλει στη συγκράτηση ταλέντων 
στην Περιφέρεια. Παράλληλα, ενισχύει 
τη διεθνή εικόνα της Πελοποννήσου 
ως τόπου που μπορεί να προσφέρει 
προοπτικές ανάπτυξης και δημιουργίας, 
μέσα από τη σύμπραξη της ακαδημαϊκής 
γνώσης με την επιχειρηματική πράξη.

Ερμής Ζακύνθου

Φρένο στην έκδοση οικοδομικών Φρένο στην έκδοση οικοδομικών 
αδειών ζητούν τουριστικοί πράκτορεςαδειών ζητούν τουριστικοί πράκτορες
Σε καταγραφή των δεδομένων του τουρισμού 

αυτής της σεζόν με τα νέα στοιχεία που έχουν 
προκύψει βρίσκεται η Ζάκυνθος, ώστε να 

υπάρχει πραγματική εικόνα για το πού πάμε, χωρίς 
διθυράμβους από τους αριθμούς που δίνουν σε 
αφίξεις τα μέσα μεταφοράς.

Η πρώτη προσέγγιση δείχνει περιορισμό της 
αγοραστικής δύναμης των τουριστών, επιλογή σε 
ξενοδοχεία all inclusive και αδυναμία ποιοτικής 
αναβάθμισης στον τουρισμό του νησιού μας. 

Οι επιχειρηματίες του χώρου επισημαίνουν ότι 
η προσφορά σε καταλύματα είναι μεγαλύτερη από 
τη ζήτηση αφού συνεχώς προστίθενται νέες κλίνες 
με βίλες,  ArBnb, ξενοδοχεία και ενοικιαζόμενα.

Με δηλώσεις του στην εφημερίδα ΕΡΜΗΣ, ο 
τουριστικός πράκτορας Διονύσης Αντίοχος χτύ-
πησε καμπανάκι για τις άκρως προβληματικές 
υποδομές και σημείωσε πως η Ζάκυνθος έχει 
μείωση φέτος στον τουρισμό και  ειδικά από τη μ. 

Βρετανία. Επιπλέον ανέφερε πως το νησί μας είναι 
ακριβό για να κάνουν διακοπές οι Ευρωπαίοι και 
επιλέγουν προορισμούς σε άλλες περιοχές που 
είναι πιο φθηνά τα πακέτα.

Η μείωση
Για την μείωση στις αφίξεις ο κ. Αντίοχος είπε: 

«Ο τουρισμός στη Ζάκυνθο και πανελλαδικά έχει 
μείωση, ειδικά από την αγγλική αγορά η οποία 
στρέφεται πλέον  σε χώρες εκτός Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και επιλέγουν πιο φθηνά μέρη. Το Ντου-
μπάι είναι φθηνότερο από τη Ζάκυνθο και γι’ αυτό 
πηγαίνουν εκεί οι Εγγλέζοι.  Τα πακέτα για πε-
ντάστερο ξενοδοχείο για 7 ημέρες στο Ντουμπάι 
κοστίζουν 1000 ευρώ”.

Συνεχής ανοικοδόμηση
Ένα πολύ σοβαρό στοιχείο που δημοσιοποίησε ο 

κ. Αντίοχος αφορά την έκδοση νέων οικοδομικών 
αδειών για τουριστικές επιχειρήσεις διαφόρων 

κατηγοριών. Συγκεκριμένα ανέφερε τον αριθ-
μό-ρεκόρ 2.500 οικοδομικών αδειών και είπε: 
«Δεν μας φθάνει που δεν έχουμε υποδομές και 
δεν θα τις φτιάξουμε για το επόμενο διάστημα, 
πληροφορήθηκα ότι εκδόθηκαν 2.500 οικοδομικές 
άδειες για την επόμενη χρονιά. Δεν φτάνει που δεν 
έχουμε αποχέτευση, που δεν έχουμε ύδρευση, που 

δεν έχουμε τα βασικά για τον τουρίστα, με ποιο  
δικαίωμα βγάζουν τόσες άδειες για την επόμενη 
χρονιά  σε ένα σύστημα που είναι κορεσμένο; 
Μπορούν να μας απαντήσουν οι αρχές; Εγώ λέω 
πως ο διπλασιασμός των κλινών δεν είναι ανά-
πτυξη. Πρώτα πρέπει να ετοιμάσουμε τις υποδομές 
και μετά να υποδεχτούμε επιπλέον τουρίστες».



6 2 Σεπτεμβρίου 2025Εκπαίδευση/Σύρος
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Η Σύρος υποδέχεται την ετήσια εκδήλωση "Σκάκι στα Τυφλά"

Διασκέδαση, δράση και επιμόρφωσηΔιασκέδαση, δράση και επιμόρφωση
Άννα - Μαρία Φωσκόλου: "Έχει αγκαλιαστεί από τον κόσμο  Άννα - Μαρία Φωσκόλου: "Έχει αγκαλιαστεί από τον κόσμο  

και αυτό μας χαροποιεί ιδιαίτερα. Είναι σημαντικό τέτοιες δράσεις να έχουν και συνέχεια"και αυτό μας χαροποιεί ιδιαίτερα. Είναι σημαντικό τέτοιες δράσεις να έχουν και συνέχεια"
Για τρίτη συνεχόμενη 
χρονιά, η Σύρος υποδέ-
χεται τη δράση "Σκάκι 
στα Τυφλά", την οποία 
διοργανώνει ο Σύλλογος 
"Αρωγή", με την στήριξη 
της Περιφέρειας Νοτίου 
Αιγαίου και του Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης και σε 
συνεργασία με τον τοπικό 
Σύλλογο Σκακιστών, αλλά 
και τον Σκακιστικό Σύλ-
λογο Ρόδου "ΙΠΠΟΤΗΣ"

Πρόκειται  για μια δράση, όπου οι 
συμμετέχοντες παίζουν σκάκι με 
κλειστά μάτια, προσομοιώνοντας 

την εμπειρία των ατόμων με προβλήματα 
όρασης.

Για τις εκδηλώσεις, που φέτος πλαι-
σιώνονται με το "Όραμα Ελπίδας", αλλά 
και με μία ζωντανή μουσική βραδιά στην 
πλατεία Μιαούλη, μίλησε στην "Κοινή 
Γνώμη", η πρόεδρος του Σωματείου 
ατόμων με προβλήματα όρασης νομού 
Κυκλάδων "Αρωγή", Άννα Μαρία Φω-
σκόλου.

Για τρεις ημέρες η πλατεία 
Μιαούλη μετατρέπεται  
σε μία μεγάλη σκακιέρα

Η "Αρωγή", το Σωματείο ατόμων 
με προβλήματα όρασης νομού Κυκλά-
δων, με την στήριξη της Περιφέρειας 
Νοτίου Αιγαίου και του Δήμου Σύρου 
- Ερμούπολης, σε συνεργασία με τον 
τοπικό Σύλλογο Σκακιστών, αλλά και τον 
Σκακιστικό Σύλλογο Ρόδου" ΙΠΠΟΤΗΣ", 
διοργανώνει το 3ο "Σκάκι στα Τυφλά". 

Μια δράση, όπως αναφέρει και η 
πρόεδρος του Σωματείου, Άννα Μαρία 
Φωσκόλου, την οποία έχουν αγκαλιά-
σει μικροί και μεγάλοι, επιλέγοντας να 
αναμετρηθούν στις σκακιέρες με παίκτες 
με οπτική αναπηρία.

"Για τρεις ημέρες η κεντρική πλατεία 
της Σύρου θα μετατραπεί σε πεδίο μά-
χης, διασκέδασης και προσφοράς, μιας 
και κάθε μέρα περιλαμβάνει εκδηλώσεις 
με ποικίλο περιεχόμενο. Αρχικά το από-
γευμα της Παρασκευής 12 Σεπτεμβρίου, 
από τις 6 το απόγευμα, μπροστά από 
την Παιδική Δημοτική βιβλιοθήκη θα 
στηθούν οι σκακιέρες περιμένοντας 
τους παίκτες να διεκδικήσουν τη νίκη", 
σημειώνει αρχικά.

Δίνοντας περισσότερες πληροφορίες 
για το τριήμερο πρόγραμμα δράσης, 
έκανε γνωστό ότι το πρωί του Σαββάτου 
13 Σεπτεμβρίου και συγκεκριμένα από 
τις 10 και μισή, όπως και το απόγευμα 
της ίδιας ημέρα, θα υπάρχουν επίσης 
αγώνες σκακιού, ενώ το βράδυ θα 
υπάρξει ζωντανή νησιώτικη μουσική 

βραδιά στην πλατεία Μιαούλη. 
"Αν θυμάστε στην προηγούμενη δι-

οργάνωση είχε διεξαχθεί μία μουσική 
βραδιά στο θέατρο Απόλλων. Φέτος 
αποφασίσαμε αυτή τη βραδιά να την 
μεταφέρουμε στην πλατεία Μιαούλη, 
ώστε να είναι προσβάσιμη για όλο το 
κοινό, αλλά και τους επισκέπτες της Σύ-
ρου. Οπότε, το Σαββάτο 13 Σεπτεμβρίου 
στις 8 και μισή το βράδυ, θα λάβει χώρα 
ένα νησιώτικο και λαϊκό γλέντι με πολύ 
κέφι και χορό με τις "Νότες στο Αιγαίο"¨, 
όπου ο δεξιοτέχνης στο βιολί, Στάθης 
Κουκουλάρης, θα μας ταξιδέψει με τις 
μοναδικές δοξαριές του. Μαζί του θα 
είναι οι ταλαντούχοι και συνάμα νικητές 
του 3ου Διεθνούς Διαγωνισμού για 
καλλιτέχνες με μειωμένη όραση που 
διεξήχθη φέτος στο Βερολίνο,

Καθολική Θαρενού και Δημήτρης Θα-
ρενός, οι οποίοι θα μας τραγουδήσουν 
και θα παίξουν πλήκτρα και μπουζούκι. 
Από αυτό το όμορφο μουσικό αντάμω-
μα, δεν θα μπορούσε να λείπει ο Νίκος 
Βαρθαλίτης στα τύμπανα, ο οποίος είναι 
αγαπημένο μέλος της "Αρωγής", υπο-
γράμμισε η κα. Φωσκόλου.

Κλείνοντας με τις δράσεις του τριη-
μέρου, τόνισε ότι την επόμενη ημέρα 
και συγκεκριμένα την Κυριακή 14 Σε-
πτεμβρίου στις 10 το πρωί και πάλι στην 
πλατεία Μιαούλη, θα γίνει η τελευταία 
σκακιστική αναμέτρηση.

"Θα γίνουμε κρίκος  
της αλυσίδας ζωής"

Παράλληλα με τις δράσεις του Σω-
ματείου, η φετινή διοργάνωση "Σκάκι 
στα Τυφλά" έρχεται να στηρίξει, αλλά 
παράλληλα να αναδείξει το έργο του 
Συλλόγου "Όραμα Ελπίδας. 

"Φέτος έχουμε την χαρά ομάδα από 

το "Όραμα Ελπίδας" να βρίσκεται μαζί 
μας για να μας ενημερώσει. Εμείς με τη 
σειρά μας, εάν το επιθυμούμε μπορούμε 
να εγγραφούμε το μητρώο ως εθελοντές 
δότες μυελού των οστών. Μία πράξη 
αλληλεγγύης που δίνει ζωή και ελπίδα 
στον συνάνθρωπο μας.

Όλοι γνωρίζουμε ότι ο συγκεκριμένος 
Σύλλογος είναι ένας Μη Κερδοσκοπι-
κός Οργανισμός που δημιουργήθηκε το 
2012. Αποτελεί έναν ακόμη κρίκο στην 
αλυσίδα προσφοράς ιατρικής, ψυχικής 
και κοινωνικής φροντίδας του Συλλόγου 
Φίλων Παιδιών με καρκίνο «ΕΛΠΙΔΑ» 
προς τα παιδιά που πάσχουν από σοβαρά 
νοσήματα και τις οικογένειές τους", δή-
λωσε η κα. Φωσκόλου, υποστηρίζοντας 
ταυτόχρονα ότι "πρωταρχικός στόχος 
του Συλλόγου "Όραμα Ελπίδας" είναι η 

λειτουργία Τράπεζας Εθελοντών Δοτών 
Μυελού των Οστών για να καλύψει τις 
ανάγκες ασθενών, παιδιών και ενηλί-
κων, που χρειάζονται μεταμόσχευση 
αιμοποιητικών κυττάρων, τόσο στην 
Ελλάδα όσο και διεθνώς. Η Τράπεζα 
Εθελοντών Δοτών Μυελού των Οστών 
στεγάζεται στην Ογκολογική Μονάδα 
Παίδων «Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη 
- ΕΛΠΙΔΑ». Άρα είναι μία πολύ καλή ευ-
καιρία όσοι βρεθούν και τις τρεις ημέρες 
στην πλατεία Μιαούλη, να γίνουν κρίκος 
της αλυσίδας για ζωή".

Κλείνοντας τις δηλώσεις της για το 
"Σκάκι στα Τυφλά", απεύθυνε ένα με-
γάλο “ευχαριστώ” στην Περιφέρεια και 
στο Δήμο Σύρου - Ερμούπολης, αλλά και 
σε όλους όσους στηρίζουν τις δράσεις 
του Σωματείου. 

"Ευχαριστούμε την Περιφέρεια Νοτίου 
Αιγαίου και τον Δήμο Σύρου -Ερμούπο-
λης που στηρίζουν έμπρακτα το έργο και 
τις δράσεις της "Αρωγής". Ευχαριστούμε 
την ομάδα μικρών έργων του Δήμου για 
την πολύτιμη βοήθειά τους. Ευχαριστού-
με επίσης την εταιρεία Blue Star Ferries 
για την χορηγία όλων των ακτοπλοϊ-
κών εισιτηρίων των συντελεστών και 
συμμετεχόντων στις εκδηλώσεις μας. 
Ευχαριστούμε από καρδιάς όλους εσάς 
που στηρίζετε με την παρουσία σας τις 
δράσεις του Σωματείου μας. Είναι πολύ 
σημαντικό για εμάς να αναγνωρίζεται η 
προσπάθεια και το έργο της "Αρωγής". 
Κάθε ένας και κάθε μια από εσάς που 
είστε δίπλα μας, μας δίνετε δύναμη να 
συνεχίζουμε να πιστεύουμε ότι ο κόσμος 
μας μπορεί να γίνει ακόμη καλύτερος", 
είπε χαρακτηριστικά 

Τέλος και απαντώντας σε σχετική 
ερώτηση, έκανε γνωστό ότι εκτός από 
την σκακιστική συνάντηση στη Σύρο, το 
Σωματείο θα συνεχίσει τις ενημερωτικές 
παρουσίες του, ρίχνοντας το βάρος του, 
εκτός Σύρου.

"Θα συνεχίσουμε και φέτος τις ενη-
μερωτικές μας συναντήσεις και αυτή τη 
φορά θα προσπαθήσουμε να προσεγγί-
σουμε περισσότερα νησιά. Έχουμε κάνει 
μία πολύ καλή δουλειά στη Σύρο, όμως 
είναι πολύ σημαντικό αυτή να επεκτα-
θεί και σε άλλα νησιά, όπου και εκεί 
υπάρχουν κάτοικοι που αντιμετωπίζουν 
προβλήματα όρασης. Ήδη έχουμε ανοί-
ξει έναν πολύ καλό δίαυλο επικοινωνίας 
με την Αμοργό που επισκεφθήκαμε τον 
Ιούλιο. Είναι πολύ σημαντική η επαφή και 
η ενημέρωση όλων και περισσότερων 
κατοίκων των Κυκλάδων", επεσήμανε, 
ολοκληρώνοντας τις δηλώσεις της στην 
εφημερίδα.
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Το Διεθνές Φεστιβάλ 
Εκκλησιαστικού Οργάνου 
ΑΝΩ κατάφερε για άλλη 
μία χρονιά να συγκεντρώ-
σει το έντονο ενδιαφέρον 
του κόσμου, κατατάσσο-
ντάς το, σε μία από τις 
σημαντικότερες πολιτιστικές 
εκδηλώσεις της Σύρου.

Όμως εκτός από τις δράσεις του, 
που έλαβαν χώρα στον μεσαι-
ωνικό οικισμό της Άνω Σύρου, 

το ΑΝΩ έχει ανοίξει πλέον τα "φτερά" του 
σε συνεργασίες και με άλλους πολιτιστι-
κούς, αλλά και εκκλησιαστικούς φορείς.

Τόσο για τις συνεργασίες, τα αποτελέ-
σματα του Φεστιβάλ, αλλά και τη συνερ-
γασία με τους ιερείς του Αγίου Νικολάου 
Ερμούπολης, που είχαν ως αποτέλεσμα 
στην επισκευή του ιστορικού εκκλησια-
στικού οργάνου του ναού, μίλησε στην 
"Κοινή Γνώμη", εκτελεστικός διευθυντής 
του "ΑΝΩ", Χάρης Βεκρής.

•	  Κ. Βεκρή, ολοκληρώθηκε με μεγά-
λη επιτυχία το 9ο Φεστιβάλ ΑΝΩ. 
Ένα Φεστιβάλ που έχει κερδίσει το 
έντονο ενδιαφέρον όχι μόνο των 
μόνιμων κατοίκων, αλλά και των 
επισκεπτών του. Ποιο πιστεύετε 
ότι είναι το «μυστικό» αυτής της 
επιτυχίας που πλέον το έχει καθι-
ερώσει ως θεσμό στη Σύρο;
"Νομίζω πως πλέον το Φεστιβάλ 

ΑΝΩ έχει κερδίσει την εμπιστοσύνη του 
κοινού του, έχει καταφέρει να αυξήσει 
σημαντικά την αναγνωρισιμότητα του, 
κι έχει δείξει πως - εντέλει - έχει ακόμα 
πολλές προοπτικές ανάπτυξης. Όπως 
όλα δείχνουν και οι δύο στόχοι που 
είχαμε θέσει στο ξεκίνημα του, έχουν 
επιτευχθεί. Το εκκλησιαστικό όργανο του 
Καθεδρικού Ναού του Αγίου Γεωργίου 
έχει γίνει πλέον αρκετά γνωστό εντός 
και εκτός Ελλάδας, αλλά και ο δεύτερος 
στόχος μας, που αφορούσε στην ανάδει-
ξη και τόνωση της επισκεψιμότητας του 
μεσαιωνικού οικισμού της Άνω Σύρου, 
βρίσκεται σε πολύ ικανοποιητικό στάδιο. 
Το «μυστικό» είναι η εξαιρετική ομάδα 
διοργάνωσης που έχει αποδείξει πως 
μπορεί να καταφέρει τα πάντα, έχοντας 
την - ομολογουμένως - αμέριστη συ-
μπαράσταση της Καθολικής Επισκοπής 
Σύρου και του Συνδέσμου Ελλήνων Κα-
θολικών Σύρου, που είναι και οι διορ-
γανωτές του Φεστιβάλ, αλλά και όλων 
των χορηγών που μας στηρίζουν με 
θέρμη όλα αυτά τα χρόνια". 

•	 Ποιες πιστεύετε ότι ήταν οι κο-
ρυφαίες στιγμές των φετινών 
εκδηλώσεων;
"Πιστεύω πως και οι τρεις συναυλίες 

άφησαν τις καλύτερες εντυπώσεις στο 
κοινό που κατάφερε να βρει μια θέση 
στον ναό, αλλά και σε εκείνους που τις 
παρακολούθησαν διαδικτυακά, και οι 
οποίοι – όπως δείχνουν τα views – είναι 
πολύ περισσότεροι από προηγούμενες 

χρονιές. Ιδιαίτερα καλά σχόλια ακούσα-
με εφέτος για την αφίσα του Φεστιβάλ 
που εικονογράφησε η εικαστικός και 
επιμελήτρια εκθέσεων, Αγνή Ρούσσου, 
η οποία επιμελήθηκε και την έκθεση 
ζωγραφικής «Η Έκσταση της Αγίας Και-
κιλίας: Ένα Αντίγραφο, Μια Σύγχρονη 
Συνομιλία» που πραγματοποιήθηκε στο 
πλαίσιο του Φεστιβάλ. Όπως φάνηκε, η 
συνεργασία μας με την Αγνή που είναι 
και Ανωσυριανή, ήταν ιδιαίτερα επι-
τυχημένη και γι’ αυτό σχεδιάζουμε να 
συνεχιστεί και τη νέα χρονιά".   

•	 Εκτός από τις δράσεις που πραγ-
ματοποιήθηκαν στον μεσαιωνικό 
οικισμό της Άνω Σύρο, ως διοργα-
νωτές προχωρήσατε σε μία εξίσου 
σημαντική πράξη, η οποία αφορά 
στον Ι. Ν. Αγίου Νικολάου της Ερ-
μούπολης και πιο συγκεκριμένα, 
στο εκκλησιαστικό του όργανο. 
Μιλήστε μας λίγο για αυτό το θέμα.
"Έχοντας υπάρξει για πολλά χρόνια 

μέλος της χορωδίας του Αγίου Νικο-
λάου, γνώριζα το εκκλησιαστικό όρ-
γανο του ναού από τότε που ηχούσε 
στα χέρια του αείμνηστου μαέστρου 
Νικήτα Δενδρινού. Πρόκειται για ένα 
ηλεκτρικό εκκλησιαστικό όργανο, κα-
τασκευασμένο τη δεκαετία του 1960 
στο Σικάγο των Η.Π.Α.  από τον διάσημο 
οίκο Hammond. Κάποια στιγμή, λόγω 
βλάβης και έλλειψης τεχνικού για να το 
επισκευάσει, το όργανο αυτό αποσύρ-
θηκε και αντιστάθηκε με ένα άλλο, πιο 
σύγχρονο, αλλά μικρότερης αξίας και 
δυνατοτήτων.  

Έχοντας φιλοξενούμενο της Καθολι-
κής Επισκοπής Σύρου τον Ιταλό τεχνι-
κό Giorgio Marostica, που τα τελευταία 
χρόνια έρχεται στο νησί μας τις μέρες 
διεξαγωγής του Φεστιβάλ ΑΝΩ, για την 
ετήσια συντήρηση του εκκλησιαστικού 
οργάνου του Αγίου Γεωργίου το κόστος 
της οποίας καλύπτεται με χορηγία της 
ΑΙΓΕΑΣ ΑΜΚΕ, ξεκινήσαμε τον περσινό 
Αύγουστο το εγχείρημα της επισκευής 
του πρώτου εκκλησιαστικού οργάνου 
του Αγίου Νικολάου, με έναν αρχικό κα-
θαρισμό των δύο κινητήρων του, στους 
οποίους - λόγω των αρκετών ετών που 
δεν χρησιμοποιείτο - είχε συσσωρευθεί 
αρκετή σκόνη. Η επισκευή συνεχίστηκε 
και ολοκληρώθηκε εφέτος με την οικο-
νομική συνδρομή του Ιερού Ναού Αγίου 
Νικολάου, κι έτσι - μετά από δεκαετίες 
σιγής στο γυναικωνίτη της εκκλησίας - 

είναι πλέον πανέτοιμο να συνοδεύσει 
ξανά, με τα μοναδικά του ηχοχρώματα τη 
χορωδία και τις ιερές τελετές του ναού. 
Μια ακόμη, τόσο σημαντική πολιτιστική 
κληρονομιά του νησιού μας σώζεται και 
είναι μεγάλη μας η χαρά και η ικανοποί-
ηση, που θα συνεχίσει να γράφει ιστο-
ρία στα χέρια των επόμενων γενεών. 
Πολλές ευχαριστίες για τη καθοριστική 
συνδρομή τους σε αυτή τη συλλογική 
επιτυχία, στους αρχιμανδρίτη Βενέδικτο 
Φραγκογιάννη, π. Λουκά Βασάλο και 
Διάκονο π. Κωνσταντίνο Καπέλλο, υπεύ-
θυνο συντήρησης του εκκλησιαστικού 
οργάνου του Καθεδρικού Ναού Αγίου 
Γεωργίου Άνω Σύρου. 

Θα ήθελα να αφιερώσω αυτή μας την 
επιτυχή πρωτοβουλία στη μνήμη του 
Ζαννή Μιχάλοβιτς, που πάντα μιλούσε 
με ενθουσιασμό γι’ αυτό το όργανο και 
ήθελε τόσο πολύ να το ακούσει να παίζει 
ξανά". 

•	 Φεστιβάλ ΑΝΩ και Animasyros 
συνεργάζονται εφέτος στην πραγ-
ματοποίηση ενός ξεχωριστού ρεσι-
τάλ εκκλησιαστικού οργάνου στον 
Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου 
Άνω Σύρου. Πείτε μας και λίγα 
λόγια για αυτή σας τη συνεργασία.
"To Animasyros αποφάσισε να κλεί-

σει τη φετινή του διοργάνωση με ένα 
ρεσιτάλ εκκλησιαστικού οργάνου, της 
γνώριμης στο Συριανό κοινό από προ-
ηγούμενες συναυλίες της στο Φεστιβάλ 
ΑΝΩ, Ουρανίας Γκάσιου, εμπνευσμένο 
από το φετινό του θέμα που έχει τίτλο 
«Animated Cosmos». Το πρόγραμμα της 
συναυλίας περιλαμβάνει μεταξύ άλλων, 
τη σουίτα «Urania» του Johann Fisher, το 

«Wie schön leuchtet der Morgenstern» 
(Πόσο όμορφα λάμπει το πρωινό αστέ-
ρι) του Johann Sebastian Bach, καθώς 
και αποσπάσματα από το εμβληματικό 
«The Planets» του Gustav Holst και 
το κινηματογραφικό soundtrack του 
«Interstellar». Φυσικά και το Φεστιβάλ 
ΑΝΩ, πάντα ανοιχτό σε αξιόλογες συ-
νεργασίες,  προσκαλεί τους φίλους του 
βασιλιά των οργάνων, αλλά και όσους 
θέλουν να γνωρίσουν για πρώτη φορά 
το παλαιότερο σε λειτουργία εκκλησια-
στικό όργανο της χώρας, την Κυριακή 28 
Σεπτεμβρίου, στις 7 και μισή το βράδυ, 
στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου, 
στην Άνω Σύρο".

"Αποτελεί παρακαταθήκη 
του Αγίου Νικολάου"

Για την επισκευή του εκκλησιαστικού 
οργάνου του Αγίου Νικολάου, η οποία 
έγινε μέσω της συνεργασίας που υπήρξε 
με τον Χάρη Βεκρή και το Φεστιβάλ ΑΝΩ, 
μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" και ο αρχι-
μανδρίτης Βενέδικτος Φραγκογιάννης.

"Το εκκλησιαστικό όργανο του Αγίου 
Νικολάου μετράει πολλά χρόνια ζωής, 
καθώς βρίσκεται στο ναό από το 1968. 
Το 2008 παρουσιάστηκε μία βλάβη και 
συγκεκριμένα κάηκαν οι λυχνίες του, με 
αποτέλεσμα να αντικατασταθεί από ένα 
νεότερο. Ήταν ευχής έργο που βρέθηκε 
μέσω του Χάρη Βεκρή, ο Ιταλός τεχνικός, 
Giorgio Marostica και κατάφερε και επι-
σκεύασε αυτό το ιστορικό εκκλησιαστικό 
όργανο, το οποίο θα μπορεί να μπει σε 
χρήση κανονικά. Είναι μία σημαντική 
συμβολή στον ιστορικό ναό μας, αλλά 
γενικότερα στο σύνολο των εκκλησιών 
μας, καθώς τέτοιου είδους όργανα δεν 
υπάρχουν πια. Αποτελεί μία παρακα-
ταθήκη για τον Άγιο Νικόλαο, καθώς 
επίσης πρεσβεύει και την ιστορία της 
χορωδίας του"σημείωσε. 

Τέλος, ο αρχιμανδρίτης Βενέδικτος 
Φραγκογιάννης, απαντώντας σε σχε-
τική ερώτηση, τόνισε ότι "είναι πολύ 
σημαντικές τέτοιου είδους συνεργασίες, 
καθώς συνεισφέρουν τα μέγιστα στην 
τοπική κοινωνία, αλλά και στο σύνολο 
του νησιού. Πρέπει να υπάρχει συνερ-
γασία, αρμονία και αγάπη μεταξύ μας 
για να μπορέσουμε να πράξουμε ότι το 
καλύτερο", εκφράζοντας παράλληλα 
τις θερμές του ευχαριστίες προς τον 
Χάρη Βεκρή για τη συγκεκριμένη πρω-
τοβουλία του.

7Πολιτισμός/Σύρος
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Με επιτυχία αλλά και σημαντικές δράσεις και πρωτοβουλίες,  
έριξε αυλαία το Διεθνές Φεστιβάλ Εκκλησιαστικού Οργάνου ΑΝΩ

“Έχει κερδίσει την  “Έχει κερδίσει την  
εμπιστοσύνη του κοινού”εμπιστοσύνη του κοινού”

Χάρης Βεκρής: "Εκτός από την αγάπη του κοινού, μέσω των συνεργασιών που έχουμε αναπτύξει,  Χάρης Βεκρής: "Εκτός από την αγάπη του κοινού, μέσω των συνεργασιών που έχουμε αναπτύξει,  
καταφέραμε με τους ιερείς του Αγ. Νικολάου, να επισκευάσουμε το ιστορικό όργανο του ναού"καταφέραμε με τους ιερείς του Αγ. Νικολάου, να επισκευάσουμε το ιστορικό όργανο του ναού"
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Με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής 
των κατοίκων και την ενίσχυση των υπο-
δομών, ο Δήμος Αντιπάρου προχωράει 
στην υλοποίηση του έργου «Κατασκευή 
δικτύου ύδρευσης Κάμπου», συνολικού 
προϋπολογισμού 700.000 ευρώ. 

Το έργο θα πραγματοποιηθεί μέσω προγραμματικής σύμβασης 
με τη ΔΕΥΑ Πάρου, η οποία αναλαμβάνει τον ρόλο του φορέα 
υλοποίησης.

Η απόφαση ελήφθη ομόφωνα από τη Δημοτική Επιτροπή, μετά 
από εισήγηση του δημάρχου, Αναστασίου Φαρούπου. Με τον τρό-
πο αυτό, ο μικρός Δήμος της Αντιπάρου εξασφαλίζει την τεχνική 
επάρκεια και την απαραίτητη εμπειρία που διαθέτει η ΔΕΥΑ Πάρου, 
προκειμένου να ολοκληρωθεί με επιτυχία αυτό το σημαντικό έργο.

Σύμφωνα με τη Δημοτική Αρχή, η έγκριση και η υπογραφή της 
προγραμματικής σύμβασης αποτελεί ένα σημαντικό βήμα για την 
υλοποίηση ενός έργου ζωτικής σημασίας, το οποίο με σαφές 
χρονοδιάγραμμα και αξιόπιστο φορέα υλοποίησης, υπόσχεται να 
αναβαθμίσει τις υποδομές και να ανταποκριθεί στις ανάγκες της 
τοπικής κοινωνίας για τις επόμενες δεκαετίες. 

Ν. Καραμανές: "Το συγκεκριμένο δίκτυο 
παρουσιάζει πολλές διαρροές, ενώ σε πολλά 
σημεία της περιοχής δεν υπάρχει καν δίκτυο"

Ο διευθυντής της ΔΕΥΑ Πάρου, Νικόλαος Καραμανές μίλησε στην 
"Κοινή Γνώμη" για το κομβικής σημασίας έργο που αναμένεται να 
πραγματοποιηθεί στο νησί της Αντιπάρου, το οποίο αναμένεται να 
λύσει μία σειρά από προβλήματα.

"Ουσιαστικά ο Δήμος Αντιπάρου εγκρίθηκε να πάρει ένα κον-
δύλιο από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, που προορίζεται για 
ενίσχυση και κατασκευή υποδομών ύδρευσης και αποχέτευσης 
στα μικρά νησιά. Έτσι επέλεξε να φτιάξει ένα έργο ύδρευσης στην 
περιοχή του Κάμπου, με στόχο να επεκτείνει προς τα εκεί το δίκτυο 
ύδρευσης, γιατί αυτή τη στιγμή, το συγκεκριμένο δίκτυο παρουσιάζει 
πολλές διαρροές, ενώ σε πολλά σημεία της περιοχής δεν υπάρχει 
καν δίκτυο. Εφόσον, ο Δήμος Αντιπάρου δεν έχει την κατάλληλη 
Τεχνική Υπηρεσία, όπως και στα άλλα έργα έτσι και σε αυτό θα τον 
βοηθήσουμε εμείς σαν ΔΕΥΑ Πάρου, προκειμένου να αναλάβουμε 
τη διαχείριση και τη δημοπράτηση του έργου", ανέφερε αρχικά.

"Το νέο δίκτυο,  
θα έχει πρακτικά μηδενικές απώλειες"

Στη συνέχει και αναφορικά με τα οφέλη που θα έχει η ευρύτερη 
περιοχή από το συγκεκριμένο έργο, ο κ. Καραμανές υπογράμμισε 
ότι "αναμένεται να μειώσει κατακόρυφα τις διαρροές που έχει το 
συγκεκριμένο δίκτυο, καθώς το υφιστάμενο δίκτυο είναι πάρα 
πολύ παλιό και έχει απώλειες ποσοστού 50% στο συγκεκριμένο 
του κομμάτι. Επομένως το νέο δίκτυο, θα έχει πρακτικά μηδενικές 
απώλειες, ενώ θα μπορεί επεκτείνει την παροχή σε καταναλωτές 
που αυτή τη στιγμή δεν έχουν νερό. Παράλληλα, θα αξιοποιηθούν 
καλύτερα και οι γεωτρήσεις της περιοχής, οι οποίες λόγω του μη 
σωστού δικτύου μεταφοράς δεν μπορούσαν να αποδώσουν, όσο θα 
μπορούσαν να αποδώσουν. Γενικότερα, θα βοηθήσει στην επάρκεια 
νερού, με την σωστή αξιοποίηση των γεωτρήσεων και λόγω της 
κατακόρυφης μείωσης των διαρροών στην ευρύτερη περιοχή".

Γιατί κρίθηκε αναγκαία η συνεργασία
Ο Δήμος Αντιπάρου δεν διαθέτει επαρκή τεχνική υπηρεσία ώστε να 

καλύψει τις απαιτήσεις ενός τόσο σύνθετου έργου. Η ΔΕΥΑ Πάρου, 

αντίθετα, έχει υλοποιήσει πολλά αντίστοιχα έργα και διαθέτει το 
απαραίτητο επιστημονικό και τεχνικό προσωπικό. Έτσι, η σύμπραξη 
αυτή αποτελεί την πλέον ενδεδειγμένη λύση, με βάση το θεσμικό 
πλαίσιο που προβλέπει το άρθρο 100 του νόμου 3852/2010 
(«Καλλικράτης»).

Η συνεργασία δεν αφορά μόνο την κατασκευή του δικτύου, αλλά 
και το σύνολο των διαδικασιών: από τη μελέτη και τη δημοπράτηση, 
μέχρι την επίβλεψη και την παραλαβή του έργου.

Η σημασία για την τοπική κοινωνία
Το νέο δίκτυο ύδρευσης στον Κάμπο θα έχει καθοριστική σημασία 

για την καθημερινότητα των κατοίκων, καθώς θα αντιμετωπίσει προ-
βλήματα επάρκειας και θα βελτιώσει την ποιότητα του παρεχόμενου 
νερού. Παράλληλα, θα στηρίξει την τοπική οικονομία, ιδίως τον 
τουρισμό, που αποτελεί τον βασικό πυλώνα ανάπτυξης του νησιού.

Σε μια περίοδο όπου η κλιματική αλλαγή και η πίεση στους 
υδάτινους πόρους επιτείνουν τις προκλήσεις για τα μικρά νησιά, 
η Αντίπαρος αποκτάει μια κρίσιμη υποδομή που ενισχύει τη βιω-
σιμότητά της.

Τι περιλαμβάνει το έργο
Η κατασκευή του νέου δικτύου ύδρευσης στον Κάμπο Αντιπάρου 

προβλέπει:
Δίκτυο μεταφοράς νερού από τις υφιστάμενες γεωτρήσεις προς 

τη δεξαμενή της περιοχής.
Δίκτυο διανομής από τη δεξαμενή προς τα νοικοκυριά και τις 

επιχειρήσεις.
Εξασφάλιση επάρκειας και ποιότητας νερού για τις ανάγκες της 

περιοχής, με βάση τα σύγχρονα πρότυπα.
Το έργο έρχεται να καλύψει μια χρόνια ανάγκη, καθώς οι υφιστά-

μενες υποδομές κρίνονται ανεπαρκείς, ιδιαίτερα κατά τους καλο-
καιρινούς μήνες, όπου ο πληθυσμός του νησιού πολλαπλασιάζεται.

Οικονομικά δεδομένα
Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 700.000 ευρώ για 

τις εργασίες κατασκευής. Παράλληλα, προβλέπεται ποσό 13.020 
ευρώ (1,5% του συνολικού προϋπολογισμού) που θα καλύψει τις 
δαπάνες διοικητικής υποστήριξης και επίβλεψης του έργου από 
τη ΔΕΥΑ Πάρου.

Η χρηματοδότηση εντάσσεται στο πλαίσιο της Ολοκληρωμένης 
Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) για τα μικρά νησιά των Κυκλάδων, που 
είχε εγκριθεί με απόφαση του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου. Με 
τον τρόπο αυτόν, εξασφαλίζεται ότι το έργο δεν θα επιβαρύνει 
υπέρμετρα τον προϋπολογισμό του Δήμου.

Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης
Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε 5 χρόνια, με δυνατότητα 

παράτασης έως έξι μήνες. Ωστόσο, το τεχνικό δελτίο προβλέπει 
την ολοκλήρωση της πράξης σε διάστημα 30 μηνών για τα δύο 
υποέργα (κατασκευή και διοικητική υποστήριξη).

Το χρονοδιάγραμμα κατανέμει τις δαπάνες ως εξής:
2025: 104.340 ευρώ
2026: 304.340 ευρώ
2027: 304.340 ευρώ
Η σταδιακή εκταμίευση επιτρέπει την εύρυθμη χρηματοδότηση 

και την παρακολούθηση της προόδου.

Διασφάλιση ποιότητας και έλεγχος
Η σύμβαση προβλέπει τη σύσταση Κοινής Επιτροπής Παρακο-

λούθησης με έδρα την Παροικία Πάρου. Σε αυτήν θα συμμετέχουν 
εκπρόσωποι του Δήμου Αντιπάρου, της ΔΕΥΑ Πάρου και του φορέα 
χρηματοδότησης.

Η επιτροπή έχει την ευθύνη για τον συντονισμό και την παρα-
κολούθηση του έργου, τον έλεγχο της πορείας και την παραλαβή 
των παραδοτέων. Με τον τρόπο αυτόν διασφαλίζεται ότι το έργο 
θα ολοκληρωθεί σύμφωνα με τις προδιαγραφές και εντός των 
χρονικών ορίων.

Υποχρεώσεις και δικαιώματα
Σύμφωνα με τους όρους της σύμβασης: 
Ο Δήμος Αντιπάρου (κύριος του έργου) αναλαμβάνει τη διευκό-

λυνση και τη διάθεση προσωπικού, καθώς και την εξασφάλιση των 
αναγκαίων αδειοδοτήσεων. 

Η ΔΕΥΑ Πάρου (φορέας υλοποίησης) αναλαμβάνει το σύνολο 
των τεχνικών και διοικητικών διαδικασιών: διαγωνισμούς, συμ-
βάσεις, παρακολούθηση, παραλαβή και παράδοση του έργου σε 
πλήρη λειτουργία. 

Η σαφής κατανομή ρόλων μειώνει τον κίνδυνο καθυστερήσεων 
και εξασφαλίζει διαφάνεια.

Πολιτική/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΓΚΕΤΕΛΜΑΝ - ΚΑΒΟΥΡΙΔΗ
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤOΛOΓΙΑ

Ιατρείο Ψαρρών και Φιλικής Εταιρείας  10, Ερµούπολη.
Τηλ. 22810 - 83637, κιν. 6977533668, e-mail: kavouridischristine@hotmail.com
Δέχεται µε ραντεβού Δευτέρα & Τετάρτη: 13:00 - 17:00, Τρίτη & Παρασκευή: 10:00 - 14:00

Κάθε Πέµπτη κλειστά

BOTOX Botulinum Toxin A.

τέταρτης γενιάς - Αποτρίχωση  όλο το χρόνο 

τ. Ιατρός Νοσ. Συγγρού

Θεραπεία κυταρίττιδαςL. P. G

HARMONY LASER
- Ακµή - Ανανέωση - Ανάπλαση δέρµατος - Ρυτίδες 

- Υπερχρωµατικοί λεκέδες - Ευρυαγγείες - Σύσφιξη - Μεσοθεραπεία

ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Νέα σελίδα ανοίγεται για τις υποδομές ύδρευσης της Αντιπάρου

Έργα 700.000 ευρώ για το νέο Έργα 700.000 ευρώ για το νέο 
δίκτυο ύδρευσης στον Κάμποδίκτυο ύδρευσης στον Κάμπο
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Στην κατάρτιση ενός 
φιλόδοξου Σχεδίου 
Ενεργειακής Απόδο-
σης Κτηρίων, με ορίζο-
ντα ολοκλήρωσης το 
2027, προχώρησε 
ο Δήμος Σίφνου. 

Το σχέδιο, που εγκρίθηκε 
τον Αύγουστο 2025, φιλο-
δοξεί να αποτελέσει οδηγό 

για την πράσινη μετάβαση των 
νησιωτικών Δήμων, μέσα από 
παρεμβάσεις εξοικονόμησης, 
αξιοποίηση ανανεώσιμων πηγών 
και ενσωμάτωση καινοτόμων 
τεχνολογιών.

Η πρωτοβουλία αυτή δεν απο-
τελεί απλώς μια τοπική πολιτική, 
αλλά εντάσσεται στο ευρύτερο 
ευρωπαϊκό πλαίσιο του Green 
Deal και του πακέτου Fit for 55, 
που θέτουν στόχο τη μείωση 
των εκπομπών κατά 55% έως 
το 2030 και την κλιματική ουδε-
τερότητα το 2050. Η Σίφνος, με 
το δικό της σχέδιο, δείχνει πως 
ακόμη και μικροί Δήμοι μπορούν 
να ανταποκριθούν στις σύγχρο-
νες προκλήσεις.

Το Σχέδιο Ενεργειακής Από-
δοσης Κτηρίων του Δήμου Σίφ-
νου είναι μια ολιστική στρατηγική 
που συνδυάζει εξοικονόμηση, 
προστασία περιβάλλοντος και 
οικονομική βιωσιμότητα. Με 
στοχευμένες παρεμβάσεις, και-
νοτόμες τεχνολογίες και έξυπνη 
αξιοποίηση χρηματοδοτικών 
εργαλείων, το νησί κάνει ένα 
αποφασιστικό βήμα προς την 
πράσινη μετάβαση.

Μ. Ναδάλη: "Ένα 
εργαλείο βιώσιμης 
στρατηγικής  
και ανάπτυξης  
των Δήμων,  
το οποίο λειτουργεί 
ως βασικός οδηγός 
στην υλοποίηση  
μελλοντικών έργων"

Η δήμαρχος Σίφνου, Μαρία 
Ναδάλη μίλησε στην "Κοινή Γνώ-
μη" για την έγκριση του Σχεδίου 
Ενεργειακής Απόδοσης Κτηρίων 
(Σ.Ε.Α.Κ.) του Δήμου και τι ουσι-

αστικά αφορά για το νησί.
"Ο Δήμος Σίφνου προχώρησε, 

από το τέλος του προηγούμενου 
έτους, σε συνεργασία με εξειδι-
κευμένο οικονομικό φορέα για 
την εκπόνηση του ΣΕΑΚ σύμφω-
να με τις ευρωπαϊκές οδηγίες και 
τις εθνικές πολιτικές. Το Σχέδιο 
Ενεργειακής Απόδοσης Κτηρίων 
αποτελεί ένα εργαλείο βιώσιμης 
στρατηγικής και ανάπτυξης των 
Δήμων, το οποίο λειτουργεί ως 
βασικός οδηγός στην υλοποίηση 
μελλοντικών έργων", επεσήμανε 
αρχικά η κα. Ναδάλη.

Στη συνέχεια, η δήμαρχος Σίφ-
νου σημείωσε πως το σχέδιο 
περιέχει την παρουσίαση των 
χαρακτηριστικών του κτηριακού 
αποθέματος του Δήμου και την 
προτεραιοποίηση αυτού, από 
άποψη αναγκαιότητας υλοποί-
ησης δράσεων βελτίωσης της 
ενεργειακής απόδοσης, τεχνοοι-
κονομική ανάλυση των απαιτού-
μενων επεμβάσεων, καθώς και 
καθορισμό του βασικού στόχου, 
που είναι η επίτευξη της εξοικο-
νόμησης ενέργειας. 

"Το ΣΕΑΚ αποτελεί μία από 
τις βασικές προϋποθέσεις για 
την ένταξη του Δήμου μας τό-
σο σε τρέχοντα χρηματοδοτικά 
προγράμματα, στα οποία ήδη 
έχει κατατεθεί φάκελος, όσο 
και σε μελλοντικά προγράμμα-
τα ενεργειακής αναβάθμισης", 
υποστήριξε η κα. Ναδάλη.

Η σημερινή εικόνα 
των κτηρίων

Η μελέτη αποτύπωσε ανα-
λυτικά την κατάσταση σε εννέα 
δημοτικά κτήρια, τα οποία χρο-
νολογούνται από το 1890 έως 
το 2016. Η ηλικία και οι κατα-
σκευαστικές προδιαγραφές των 
κτηρίων οδηγούν σε σημαντικές 
αποκλίσεις:

• Τα παλαιότερα κτήρια, όπως 
αυτά του 1930 ή του 1960, πα-
ρουσιάζουν υψηλές ενεργειακές 
ανάγκες, με κατανάλωση που σε 
ορισμένες περιπτώσεις ξεπερνά 
τα 400 kWh/m² ετησίως.

• Νεότερες υποδομές, όπως το 
κτήριο του 2016, έχουν καλύτε-
ρες επιδόσεις, αλλά παραμένουν 
μακριά από τις απαιτήσεις της 

κατηγορίας Β του Κανονισμού 
Ενεργειακής Απόδοσης Κτηρίων.

• Η ανάλυση καταγράφει επί-
σης τις ετήσιες εκπομπές CO₂, 
οι οποίες σε κάποια κτήρια ξε-
περνούν τα 130 κιλά ανά τετρα-
γωνικό μέτρο, επιβαρύνοντας 
το περιβάλλον και τον δημοτικό 
προϋπολογισμό.

Οι προβλεπόμενες 
παρεμβάσεις

Για την αντιμετώπιση της κα-
τάστασης προβλέπονται δομικές 
και τεχνολογικές παρεμβάσεις σε 
όλα τα κτήρια:

• Θερμομόνωση εξωτερικών 
τοίχων και στεγών για περιορι-
σμό απωλειών.

• Αντικατάσταση κουφωμάτων 
με σύγχρονα ενεργειακά αποδο-
τικά συστήματα.

• Αναβάθμιση συστημάτων 
φωτισμού σε LED, με εξοικονό-
μηση έως 70% σε σχέση με τα 
σημερινά.

• Αντικατάσταση λεβήτων 
πετρελαίου με αντλίες θερμό-
τητας ή λέβητες βιομάζας, ώστε 
να μειωθεί η εξάρτηση από ορυ-
κτά καύσιμα.

• Εγκατάσταση φωτοβολ-
ταϊκών συστημάτων με Net 
Metering, που θα επιτρέψουν 
στον Δήμο να καλύπτει σημα-
ντικό μέρος των αναγκών του 
από καθαρή ενέργεια.

Με την υλοποίηση αυτών 
των παρεμβάσεων αναμένεται 

μείωση της κατανάλωσης κατά 
40–60% και περιορισμός των 
εκπομπών CO₂ έως και 65%.

Οικονομικές  
διαστάσεις και οφέλη

Το σχέδιο συνοδεύεται από 
αναλυτική μελέτη κόστους - 
οφέλους, βασισμένη σε οδηγίες 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η 
εκτίμηση δείχνει ότι το κόστος 
των επενδύσεων θα αποσβεστεί 
μέσα σε διάστημα λίγων ετών, 
χάρη στη μείωση των λειτουρ-
γικών εξόδων.

Ενδεικτικά, η αντικατάσταση 
συστημάτων θέρμανσης και η 
τοποθέτηση φωτοβολταϊκών 
μπορούν να μειώσουν το ετήσιο 
ενεργειακό κόστος κατά δεκάδες 
χιλιάδες ευρώ, ενώ παράλληλα ο 
Δήμος θωρακίζεται απέναντι στις 
διακυμάνσεις των τιμών ηλεκτρι-
κής ενέργειας και πετρελαίου, 
αποκτώντας μεγαλύτερη οικο-
νομική σταθερότητα.

Χρηματοδοτικά  
εργαλεία

Η Σίφνος σχεδιάζει να αξιοποι-
ήσει ένα ευρύ φάσμα χρηματο-
δοτικών προγραμμάτων:

• Το Ταμείο Ανάκαμψης «Next 
Generation EU» και το πρόγραμ-
μα REACT-EU.

• Το ΕΣΠΑ 2021–2027 με 
άξονες για πράσινη ανάπτυξη 
και βιώσιμες υποδομές.

• Το πρόγραμμα GReco Islands, 

που προωθεί την ενεργειακή 
μετάβαση των νησιών.

• Το εργαλείο ELENA της Ευ-
ρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσε-
ων, το οποίο στηρίζει ενεργεια-
κές ανακαινίσεις.

• Συμπράξεις με Εταιρεί-
ες Ενεργειακών Υπηρεσιών 
(ESCOs), που αναλαμβάνουν την 
επένδυση και αποπληρώνονται 
από την εξοικονόμηση.

Με τον τρόπο αυτόν, το οι-
κονομικό βάρος για τον Δήμο 
περιορίζεται, ενώ εξασφαλίζεται 
σταθερή ροή κεφαλαίων για την 
υλοποίηση.

Χρονοδιάγραμμα  
υλοποίησης

Το έργο κατανέμεται σε τρεις 
φάσεις καθώς η σταδιακή υλο-
ποίηση επιτρέπει καλύτερη πα-
ρακολούθηση και έλεγχο της 
ποιότητας των έργων:

• 2025 – Ολοκλήρωση τεχνι-
κών μελετών και διαδικασιών 
διαγωνισμών.

• 2026 – Έναρξη των πα-
ρεμβάσεων με έμφαση στα πιο 
ενεργοβόρα κτίρια.

• 2027 – Ολοκλήρωση όλων 
των εργασιών και παράδοση 
κτιρίων αναβαθμισμένων σε 
κατηγορία Β.

Καινοτόμες  
εφαρμογές

Ιδιαίτερη σημασία δίνεται στην 
αξιοποίηση νέων τεχνολογιών. 
Το σχέδιο προβλέπει:

• Εγκατάσταση συστημάτων 
ενεργειακής διαχείρισης (BMS) 
με δυνατότητα παρακολούθησης 
σε πραγματικό χρόνο.

• Εφαρμογή του προτύπου 
ISO 50001 για συστηματική 
βελτίωση της ενεργειακής απο-
δοτικότητας.

• Δημιουργία βάσης δεδο-
μένων κατανάλωσης που θα 
βοηθήσει στον μακροχρόνιο 
σχεδιασμό.

Με αυτά τα εργαλεία ο Δήμος 
αποκτά όχι μόνο αποδοτικότερα 
κτίρια, αλλά και μηχανισμούς συ-
νεχούς βελτίωσης.

Οφέλη για το νησί  
και τις Κυκλάδες

Η επιτυχία του προγράμμα-
τος θα έχει πολλαπλασιαστικά 
αποτελέσματα. Πέρα από την 
εξοικονόμηση και τη μείωση 
εκπομπών, αναμένεται η ενίσχυ-
ση της ενεργειακής αυτονομίας 
του νησιού, η αναβάθμιση της 
ποιότητας ζωής για κατοίκους 
και επισκέπτες, η δημιουργία 
θέσεων εργασίας κατά τη φάση 
υλοποίησης και να αποτελέσει 
παράδειγμα καλής πρακτικής για 
άλλους νησιωτικούς δήμους των 
Κυκλάδων.

Πολιτική/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Ο Δήμος Σίφνου προχωράει σε ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα ενεργειακής αναβάθμισης 
μέσω του Σχεδίου Ενεργειακής Απόδοσης Κτηρίων (Σ.Ε.Α.Κ.) μέσα στα επόμενα δύο χρόνια

Σχέδιο για “πράσινα”  Σχέδιο για “πράσινα”  
δημοτικά κτήρια μέχρι το 2027δημοτικά κτήρια μέχρι το 2027
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Οικονομικά πακέτα εξετάσεων • Ανοιχτά και το Σάββατο 

Τηλ: 6977441269
•   ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ISO 9001:2008

Παρέμβαση της δημοτικής συμβούλου, Αγγελικής Ψιλοπούλου  
από την παράταξη “Σύρος εξ αρχής” για την ασφάλεια πεζών και οδηγών

“Ακτινογραφία” για αποκαταστάσεις “Ακτινογραφία” για αποκαταστάσεις 
σε πλακόστρωτα και δρόμουςσε πλακόστρωτα και δρόμους

Για το τι έχει δρομολογηθεί προσεχώς, έδωσε απαντήσεις ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, Φρ. ΒακόνδιοςΓια το τι έχει δρομολογηθεί προσεχώς, έδωσε απαντήσεις ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, Φρ. Βακόνδιος
Εντός Σεπτεμβρίου ανα-
μένεται να προχωρήσουν 
εντατικά οι παρεμβάσεις 
για αποκαταστάσεις στα 
πλακόστρωτα της Ερμού-
πολης, σύμφωνα με όσα 
διαβεβαίωσε ο αρμόδιος 
αντιδήμαρχος, Φραγκίσκος 
Βακόνδιος σε συνέχεια 
ερωτήματος της δημοτικής 
συμβούλου, της παράτα-
ξης “Σύρος εξ αρχής”, 
Αγγελικής Ψιλοπούλου. 

Τα σοβαρά προβλήματα της κα-
κής ποιότητας των δρόμων της 
πόλης τέθηκαν επί τάπητος στη 

συνεδρίαση της λογοδοσίας, καθώς 
ζητούνται λύσεις και έργα, αναφορικά 
με την ασφάλεια των πολιτών. Μάλιστα, 
δεν είναι λίγες οι φορές που δημότες 
προβαίνουν σε δημόσιο σχολιασμό 
της κατάστασης που διαπιστώνουν σε 
κεντρικές οδούς, παρατηρώντας κατ΄ 
επανάληψη πως η Δημοτική Αρχή οφεί-
λει να παρουσιάζει αντανακλαστικά. 

Για τον συνολικό προγραμματισμό 
σχετικά με τις ανοιχτές ανάγκες της Ερ-
μούπολης, έως σήμερα, έδωσε σαφείς 
απαντήσεις, ο κ. Βακόνδιος. 

Αξίζει να σημειωθεί, πως η κα Ψι-
λοπούλου ζήτησε να προχωρήσει η 
Δημοτική Αρχή σε αντικαταστάσεις και 
καθαρισμούς επιπλέον και των πινακί-
δων του ΚΟΚ. 

“Χτυπούν” πλάκες  
σε κεντρικά σημεία  
και υπάρχει επισφάλεια  
για τους πολίτες 

Αρχικά, στην ερώτησή της, η κα Ψι-
λοπούλου περιέγραψε το σοβαρό πρό-
βλημα, προσδιορίζοντας συγκεκριμένα 
σημεία και δρόμους. “Το οδόστρωμα 
στους κεντρικότερους δρόμους της πό-
λης (Αλ. Παναγούλη, Αν.Παπανδρέου, 
Ν. Μανδηλαρά, Ηρώων Πολυτεχνεί-
ου, Σ. Καράγιωργα, Γ Λαμπράκη, Μ. 

Βαμβακάρη, Επ. Παπαδάμ που είναι και 
η Πινακοθήκη), βρίσκεται σε αρκετά 
προβληματική κατάσταση. Στη Βενιζέλου 
(πρώην Ερμού) και πέριξ της πλατείας 
Μιαούλη οι πλάκες ακούγονται να “χτυ-
πούν” σε πολλά σημεία, καθώς διέρχο-
νται αυτοκίνητα, εδώ και μήνες. Για τα 
δίτροχα μάλιστα, αυτή η κατάσταση είναι 
ολέθρια”, υπογράμμισε συγκεκριμένα, 
λέγοντας ακόμη πως “το ίδιο ισχύει για 
τις πινακίδες ΚΟΚ στο οδικό δίκτυο του 
Δήμου Σύρου – Ερμούπολης”.

Σύμφωνα με όσα συμπλήρωσε, “πολ-
λές είναι φθαρμένες, κάποιες είναι κα-
τεστραμμένες, πάρα πολλές είναι τοπο-
θετημένες σε πεζοδρόμιο χωρίς έγνοια 
για τον πεζό και πολύ περισσότερο για 
τον ανάπηρο. Και δεν θέλω να επεκτα-
θώ στις γειτονιές που ακούω πολλά 
παράπονα από τους συντοπίτες μας”.

Επανερχόμενη στο σοβαρό θέμα της 
κατάστασης πολλών οδοστρωμάτων, 
σημείωσε, επίσης, πως “και συγκεκρι-
μένα, στην οδό Χρυσοστόμου Σμύρνης 
που γίνεται ένα μεγάλο έργο, περνούν 
φορτηγά πάρα πολύ βαριά και το οδό-
στρωμα έχει “καθίσει” και είναι πάρα 
πολύ επικίνδυνο να σπάσουν και οι 
αγωγοί της αποχέτευσης”. Με βάση τα 
παραπάνω, η κα Ψιλοπούλου, ρώτησε 
τα ακόλουθα. “Προτίθεται η Δημοτική 
Αρχή να καταγράψει τις παρεμβάσεις 
που χρειάζονται ανά οδό και να αντιμε-

τωπίσει τα προβλήματα; Θα μπορούσε 
παρακαλώ να παραθέσει τον προγραμ-
ματισμό της για την αντιμετώπιση των 
προβλημάτων;”. 

Παρεμβάσεις άμεσου  
χαρακτήρα και  
δρομολογημένα έργα 

Για το πώς θα απαντήσει ο Δήμος σε 
όλες αυτές τις ανάγκες, ο Φραγκίσκος 
Βακόνδιος “ξετύλιξε” τον προγραμματι-
σμό της Δημοτικής Αρχής. “Είναι επίσης 
ένα πολύ σημαντικό πρόβλημα για την 
πόλη”, αναγνώρισε αρχικά, απαντώντας 
συγκεκριμένα για κάθε περιοχή.  

Ειδικότερα, για τα πλακόστρωτα και 
τις μεγάλες φθορές που υπάρχουν, ση-
μείωσε πως “υπήρχε και υπάρχει έργο 
για επισκευές - πλην ασφαλτοστρώσεων 
που είναι όλα τα πλακόστρωτα, οι τοί-
χοι αντιστήριξης κλπ. Βέβαια επειδή ο 
εργολάβος έχει πάρει 4-5 έργα (4 του 
Δήμου και 1 της Περιφέρειας), δεν είναι 
εύκολο στην υλοποίησή του”.

Ο ίδιος υπενθύμισε πως κατά την 
έναρξη της θερινής περιόδου, “προ-
σπαθήσαμε και φτιάξαμε όσα κομμάτια 
μπορούσαμε. Δηλαδή στην αρχή της Ελ. 

Βενιζέλου (πρώην Ερμού), αποκαταστή-
σαμε τμήμα, αλλά στο τέλος ήταν και οι 
κεντρικοί δρόμοι, που Αύγουστο μήνα 
ήταν δύσκολο ως προς το να κλείσουν”. 
Παρόλα αυτά, επεσήμανε πως “είναι 
καταγεγραμμένα τα προβλήματα”. Δι-
ευκρίνισε, μάλιστα, πως “το έργο το 
επιβλέπει το Τμήμα Μικρών Έργων και 
ο αντιδήμαρχος, Γιάννης Μαραγκός, 
οπότε, γι’ αυτό το κομμάτι, από τον Σε-
πτέμβριο θα αρχίσουμε να κλείνουμε 
δρόμους και να αποκαθιστούμε πλάκες”.

“Οι περισσότεροι  
δρόμοι θα βελτιωθούν”

Παρακάτω για μεγαλύτερες παρεμ-
βάσεις σε κεντρικά σημεία, έδωσε τον 
“χάρτη” των κινήσεων του Δήμου αλλά 
και του Λιμενικού Ταμείου. “Στους κε-
ντρικότερους δρόμους και συγκεκριμέ-
να, στον δρόμο του πρώην ΙΚΑ, από το 
λιμάνι μέχρι εκεί, έχει δρομολογηθεί να 
γίνει με το έργο της βελτίωσης της οδο-
ποιίας. Είναι συμβασιοποιημένο έργο, 
οπότε και αυτό είναι για να υλοποιηθεί”, 
ανέφερε, γνωστοποιώντας παρακάτω 
πως ως προς το κομμάτι του παραλια-
κού μετώπου, “έχει υπολογιστεί στον 
προγραμματισμό του Λιμενικού Ταμείου 

και στο Τεχνικό Πρόγραμμά του με ποσό 
350 χιλ. ευρώ που είναι για επισκευές 
τόσο των κρηπιδωμάτων, αλλά και της 
οδοποιίας”. Ο κ. Βακόνδιος για την εν λό-
γω παρέμβαση στο παραλιακό μέτωπο 
επεσήμανε πως “κι αυτό θέλει ωρίμανση 
βέβαια, αλλά έχει προϋπολογιστεί για 
να αποκατασταθεί, μεγάλο μέρος και 
της παραλιακής οδοποιίας”.

Τέλος, για την οδό Νικ. Μανδηλαρά 
συνολικά, στο ύψος δηλαδή του 4ου 
Δημοτικού Σχολείου, σημείωσε τα ακό-
λουθα. “Το κομμάτι της Νικ. Μανδηλα-
ρά είναι στο έργο του ΣΒΑΑ. Αυτό θα 
πρέπει να δούμε αν θα υλοποιηθεί από 
το συγκεκριμένο έργο και σε τι ύψος, ή 
διαφορετικά, θα πρέπει να δούμε πώς 
και αυτό το κομμάτι θα υλοποιηθεί με 
κάποιο άλλο έργο”, υπογράμμισε, δι-
ευκρινίζοντας πως ως προς αυτό το 
θέμα υπάρχει εκκρεμότητα για τη χρη-
ματοδοτική πηγή.

Ο αντιδήμαρχος, σημείωσε καταλή-
γοντας πως “οπότε, για τα πλακόστρωτα 
από Σεπτέμβριο θα αρχίσουμε να κλεί-
νουμε και δρόμους για να αποκαθιστού-
με πλάκες, ενώ κάποια, θα ωριμάσουν 
και κάποια είναι ήδη ώριμα. Πάντως, οι 
περισσότεροι δρόμοι, θα βελτιωθούν”. 
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Απάντηση του προέδρου της Επιτροπής Συγκοινωνιών του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης, 
Β. Χαλκιά στην κριτική που δέχθηκε για το κυκλοφοριακό

Δεν προχωράει σε επικαιροποίηση Δεν προχωράει σε επικαιροποίηση 
κυκλοφοριακής μελέτηςκυκλοφοριακής μελέτης

Ανέδειξε το σύνολο των προβλημάτων που αντιμετώπισε ξανά το νησί, ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης, Άρης ΡώταςΑνέδειξε το σύνολο των προβλημάτων που αντιμετώπισε ξανά το νησί, ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης, Άρης Ρώτας
Καμία πρόθεση για τροπο-
ποίηση της κυκλοφοριακής 
μελέτης ή εκπόνηση νέας, 
δεν υπάρχει προς το παρόν 
από τη Δημοτική Αρχή, 
αναφορικά με το μείζον 
πρόβλημα του κυκλοφορι-
ακού - της πόλης κυρίως -, 
που συναντάται έντονα τη 
θερινή σεζόν, σύμφωνα με 
τις απαντήσεις του προέ-
δρου της Επιτροπής Συγκοι-
νωνιών, Βαγγέλη Χαλκιά. 

Τα παραπάνω έρχονται σε αντίθε-
ση με την προεκλογική αναφορά 
στο πρόγραμμα της νυν Δημοτικής 

Αρχής περί “απώτερου στόχου για εκ-
πόνηση νέας, σύγχρονης και βιώσιμης 
κυκλοφοριακής μελέτης”, γεγονός που 
αναδείχθηκε από τον επικεφαλής της 
μείζονος αντιπολίτευσης, Άρη Ρώτα, 
κατά τη συνεδρίαση λογοδοσίας, στην 
οποία έθεσε ερωτήματα για το κυκλο-
φοριακό. 

Από την πλευρά του, ο κ. Χαλκιάς 
σημείωσε πως το Δημοτικό Συμβούλιο 
θα κληθεί να εγκρίνει προτάσεις για 
μονοδρομήσεις, καθώς και άλλες, που 
θα αφορούν ενδεικτικά, σε κατάργηση 
αριστερών στροφών, σε μία προσπάθεια 
να αντιμετωπιστεί το κυκλοφοριακό χάος 
σε “επίμαχα” σημεία και περιοχές. 

Ωστόσο, επί της ουσίας αναπάντη-
το έμεινε το ερώτημα για το πότε θα 
υπάρξουν εξελίξεις για τη μεταφορά 
του ακτοπλοϊκού λιμένα Ερμούπολης, 
κατάσταση που όπως υπογράμμισε ο 
κ. Ρώτας, θα είχε ως αποτέλεσμα την 
αποσυμφόρηση της παραλιακής ζώνης 
της πόλης. 

Άρης Ρώτας: “Διαγράφετε 
χρήματα για κυκλοφοριακή 
μελέτη και αγορά parking”

“Διανύουμε τη δεύτερη χρονιά δι-
οίκησης της Δημοτικής σας Αρχής και 
γίναμε μάρτυρες, όπως και πέρυσι, του 
κυκλοφοριακού χάους που δημιουρ-
γήθηκε τόσο στην Ερμούπολη όσο και 
στα χωριά του νησιού. Εξαιτίας αυτού η 
Σύρος χάνει την αρχοντική φυσιογνωμία 
της και θυμίζει μεγαλούπολη, με ό,τι 
αυτό συνεπάγεται για την ποιότητα ζωής 
των μονίμων κατοίκων της αλλά και 
των επισκεπτών της”, σημείωσε αρχικά 
ο κ. Ρώτας, κάνοντας λόγο για “απο-

σπασματικές ενέργειες της Δημοτικής 
Αρχής” στο συγκεκριμένο πρόβλημα. 
Μάλιστα, τόνισε πως “έχετε εγγράψει 
και διαγράψει κατ΄ επανάληψη δαπάνες 
από τον προϋπολογισμό του Δήμου που 
αφορούν στην κυκλοφοριακή μελέτη της 
Ερμούπολης” και συμπλήρωσε επίσης 
πως “έχετε διαγράψει χρηματικό πο-
σό που αφορούσε στην αγορά χώρου 
στάθμευσης στο χωριό του Φοίνικα 
(απαραίτητου για την περιοχή ενόψει 
και της σχεδιαζόμενης επέκτασης του 
τουριστικού καταφυγίου) και βέβαια 
δεν έχει γίνει καμία προσπάθεια εξεύ-
ρεσης νέων χώρων στάθμευσης τόσο 
στην Ερμούπολη, όσο και στα χωριά 
του νησιού”.

Σαφή ερωτήματα
Θεωρώντας πως “η διαχείριση της 

κυκλοφορίας όσο και η εξεύρεση χώρων 
στάθμευσης είναι ύψιστης σημασίας 
για το νησί και την ποιότητα ζωής των 
κατοίκων”, ο κ. Ρώτας ζήτησε να υπάρξει 
ενημέρωση αναφορικά με συγκεκριμένα 
ερωτήματα. 

“Πρώτον, τι μέτρα λάβατε ως Δημο-
τική Αρχή για να αποφευχθεί το κυκλο-
φοριακό χάος στην Ερμούπολη και στις 
παραλίες των χωριών; Αν λάβατε μέτρα, 
γιατί τα μέτρα αυτά δεν απέδωσαν; Τι 
σκοπεύετε να κάνετε του χρόνου για την 
καλύτερη διαχείριση της κυκλοφορίας 
του νησιού και προκειμένου να αποφευ-
χθούν νέα φαινόμενα κυκλοφοριακού 
χάους;

Δεύτερον, σε ποιες ενέργειες έχετε 
προβεί μέχρι και σήμερα και τί σκοπεύε-
τε να κάνετε σχετικά με την εκπόνηση της 
κυκλοφοριακής μελέτης της Ερμούπολης 
και ποιες οι κατευθυντήριες γραμμές 
σας προς τον μελετητή;

Τρίτον, ενημερώστε μας αν αποτελεί 
προτεραιότητα για εσάς και κατά πόσο 
προτίθεστε να προβείτε σε αγορά χώ-

ρων στάθμευσης τόσο στην Ερμούπολη, 
όσο και στα χωριά και σε ποια;

Τέταρτον, ποιος είναι ο σχεδιασμός 
και οι μέχρι σήμερα ενέργειές σας για 
την καλύτερη διαχείριση των τεσσάρων 
νευραλγικών parking της Ερμούπολης 
και συγκεκριμένα, σε Λαλακιά, Δό-
ξα, kiss ‘n’ ride (λιμάνι) και δημοτικό 
γκαράζ ΚΕΜΑΕ (όπισθεν πρώην ΙΚΑ); 
Επί παραδείγματι, για τα τρία πρώτα, 
θα προβείτε σε επίσημη χωροθέτηση 
των χώρων αυτών ως parking και σε 
ένα σχέδιο ανάπλασής τους, ώστε να 
υπάρχει καλύτερη διαχείριση των θέ-
σεων στάθμευσης και άρα, καλύτερη 
εξυπηρέτηση του κοινού, όπως η πράξη 
έχει δείξει ότι συμβαίνει με το parking 
στο Νησάκι;

Και τέλος, πέμπτον, τι κινήσεις έχε-
τε κάνει σχετικά με την μεταφορά του 
λιμένα της Ερμούπολης, που θα παίξει 
σημαντικό ρόλο στην κυκλοφοριακή 
αποσυμφόρηση της Ερμούπολης;”. 

Βαγγέλης Χαλκιάς:  
“Παράπονα για το  
Λιμενικό σε σχέση με το  
κυκλοφοριακό χάος”

Από την πλευρά του, ο κ. Χαλκιάς 
τόνισε πρωτίστως πως “ξέρετε πως 
στην Επιτροπή Συγκοινωνιών είμαι πολ-
λές τετραετίες και αυτή είναι η πρώτη 
φορά που έχει δώσει το “λευκό φως” 
η Δημοτική Αρχή να προχωρήσω σε 
πολλές αλλαγές. Και νομίζω πως η Επι-
τροπή Συγκοινωνιών απαρτίζεται από 
ανθρώπους της αγοράς και ξέρουν τι 
ακριβώς χρειάζεται”.

Ως εκ τούτου, σημείωσε πως θα 
υπάρξουν τοποθετήσεις πινακίδων σε 
σημεία που χρειάζονται, ενώ επεσήμανε 
ακόμη πως αυτές οι κινήσεις θα συνο-
δευτούν “με προτάσεις προς τη Δημοτική 
Επιτροπή και το Δημοτικό Συμβούλιο”, 

καθώς τόνισε πως “είναι πολλά θέματα 
που θέλουν και μελέτες”.

Στη συνέχεια, ο πρόεδρος εξήγησε 
πως το κυκλοφοριακό χάος “το έχουμε 
ζήσει εδώ και πολλά χρόνια, εδώ και δε-
καετίες”, εκτιμώντας όμως πως “φέτος 
πήγαμε καλύτερα”. Για τη συνεργασία με 
το Λιμενικό και την Αστυνομία, ο ίδιος 
εξέφρασε παράπονα. “Είχαν υποσχεθεί 
και η Αστυνομία και το Λιμεναρχείο πως 
θα βοηθήσουν. Δυστυχώς, η Αστυνομία 
βοήθησε σε ό,τι μπορούσε και το Λιμε-
ναρχείο δεν είχε καμία συμμετοχή. Οπό-
τε αναγκαστικά είχαμε αυτό το χάος”.  

Για τη διαχείριση της κατάστασης, 
γνωστοποίησε πως από το 2026, ο 
Δήμος θα έχει στη διάθεσή του, τη Δη-
μοτική Αστυνομία. “Του χρόνου μαζί με 
τη Δημοτική Αστυνομία που θα έχουμε 
αποκτήσει  θα έχουμε μία μεγάλη βοή-
θεια και ό,τι μπορούν να μας δώσουν και 
οι άλλες Υπηρεσίες”, σχολίασε.

Δρομολογούνται  
μονοδρομήσεις 

Παρακάτω για το σοβαρό θέμα της 
κυκλοφοριακής μελέτης, ο κ. Χαλκιάς 
υπήρξε ξεκάθαρος πως δεν θα δαπανη-
θούν χρήματα. “Για να κάνουμε επικαι-
ροποίηση της κυκλοφοριακής μελέτης 
και να δώσουμε χρήματα, νομίζω πως 
δεν χρειάζεται γιατί ειδικά οι άξονες θα 
σηματοδοτηθούν και θα έχουμε καλή 
απόδοση από πλευράς κυκλοφοριακού”, 
υποστήριξε, ενώ στη συνέχεια για τα 
χωριά έκανε λόγο για δρομολόγηση 
μονοδρομήσεων. “Όσο για τα χωριά, 
αν πάρουμε τις Αγκαθωπές ή τον Γα-
λησσά, εκεί θα πάμε για μονοδρόμηση 
τουλάχιστον την καλοκαιρινή περίοδο 
για να μην έχουμε τις επιπλοκές που 
έχουμε”, πρόσθεσε, εξηγώντας πως θα 
χρειαστεί και σχετική μελέτη. Μάλιστα, 
μονοδρόμηση – όπως συμπλήρωσε – 
μελετάται για την οδό Αθανασίου Διάκου 
στο Βροντάδο, αλλά και την οδό Σάκη 
Καράγιωργα. 

Στη συνέχεια για αγορά parking, τό-
νισε πως υπάρχουν συζητήσεις για ένα 
οικόπεδο πάνω από τα Εκπαιδευτήρια 
ΔΕΛΑΣΑΛ και αν καρποφορήσει, θα 
είναι κάτι θετικό. Όσον αφορά στους 
χώρους στάθμευσης στις περιοχές 
“Μπαρούμη” (Βροντάδο) και Ταξιάρχη, 
σημείωσε πως “είναι δικά μας οικόπεδα 
και θα τα φτιάξουμε”. Επίσης, δήλωσε 
γενικόλογα  πως για όσους χώρους 
απαιτείται άδεια για να είναι νόμιμοι 
στο θέμα της στάθμευσης, αυτές οι 
ενέργειες θα γίνουν. 

Ζητήθηκαν νέες  
διευκρινίσεις για τη  
μεταφορά του λιμένα 

Τέλος, για τη μεταφορά του λιμένα 
της Ερμούπολης, ο Βαγγέλης Χαλκιάς 
ανέφερε πως “παίζει σημαντικό ρόλο 
στην κυκλοφοριακή αποσυμφόρηση της 
Ερμούπολης”, αλλά αυτό υποστήριξε 
πως “θα γίνει στο μέλλον. Δεν μπορώ 
να απαντήσω σε τέτοια πράγματα”.

Ωστόσο, ο αντιδήμαρχος Τεχνικών 
Υπηρεσιών και αντιπρόεδρος του Λι-
μενικού Ταμείου Σύρου, Φραγκίσκος 
Βακόνδιος, τοποθετήθηκε πιο αναλυτικά. 
Σύμφωνα με όσα γνωστοποίησε, από το 
Υπουργείο για το master plan ζητήθηκαν 
κι επιπλέον διευκρινίσεις, χωρίς όμως 
να τις αναφέρει δημοσίως. 

“Για την ερώτηση για το αν έχουν γίνει 
ενέργειες για τη μεταφορά του λιμένα, 
αυτό που έχει γίνει από το Λιμενικό 
Ταμείο Σύρου ήταν τον Αύγουστο του 
2023, υπήρχε σχετικό έγγραφο από το 
Υπουργείο Ναυτιλίας με τις απόψεις της 
ΠΕΠΕΝ με τις οποίες εκφραζόντουσαν 
οι προβληματισμοί τους, σχετικά με το 
ύψος κυματισμού στην προτεινόμενη 
θέση του νέου λιμένα της ακτοπλοΐας. 
Στη συνέχεια είχε ανατεθεί μελέτη από 
την προηγούμενη διοίκηση για το νέο 
λιμένα, στην οποία συμπεριλαμβανόταν 
και η κυματική ανάλυση – μελέτη, οπότε 
φαινόντουσαν όλα αυτά τα δεδομένα και 
αφού ολοκληρώθηκαν  τον Νοέμβριο 
του 2024 υπήρξε συνάντηση, παρουσία 
και του προέδρου του Λιμενικού Ταμείου 
και του δημάρχου στο Υπουργείο με 
τον κ. Κυριαζόπουλο. Του εκφράσαμε 
προφορικά όλα τα στοιχεία που είχαμε 
και με τους μελετητές του έργου και στη 
συνέχεια, τον Ιανουάριο, τους αποστεί-
λαμε και όλα τα στοιχεία εγγράφως, τα 
οποία κοινοποίησαν προς την ΠΕΠΕΝ”, 
γνωστοποίησε, λέγοντας τέλος όμως 
πως “και πάλι υπάρχουν κάποιες πα-
ρατηρήσεις, τις οποίες τις κοινοποίησαν 
πριν περίπου δύο μήνες”.

Σχετικά με το αν θα δοθούν απαντή-
σεις σε αυτές τις παρατηρήσεις, τόνισε 
πως “το επόμενο διάστημα, από τον πρό-
εδρο του Λιμενικού Ταμείου θα υπάρ-
ξουν ενέργειες τις οποίες αν γίνεται, 
θα τις ανακοινώσει ο ίδιος. Δηλαδή, 
σχετικά με το τι κάνουμε από εδώ και 
πέρα. Και σίγουρα αυτό που θέλουμε 
είναι να συνεχίσει, να προχωρήσει η 
συγκεκριμένη μελέτη, ώστε να κατατεθεί 
εκ νέου στο Υπουργείο Ναυτιλίας”.



12 2 Σεπτεμβρίου 2025Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Κάλεσμα σε ποδοσφαιριστές και ομάδες Κάλεσμα σε ποδοσφαιριστές και ομάδες 
να στηρίξουν την Κ19 της Ελλάς Σύρουνα στηρίξουν την Κ19 της Ελλάς Σύρου

Ανοικτό κάλεσμα σε ομά-
δες και ποδοσφαιριστές 
έκανε η διοίκηση της Ελλάς 
Σύρου, ώστε να πλαισιώ-
σουν την ομάδα της Κ19. 

Ταυτόχρονα, ενημερώνει πως την 
Κυριακή 7 και τη Δευτέρα 8 Σε-
πτεμβρίου θα πραγματοποιηθούν 

δοκιμαστικά για όσους αθλητές θέλουν 
να πλαισιώσουν την ομάδα και να συμ-
μετάσχουν στο πρωτάθλημα της Super 
League 2.

Παρόντες στις προπονήσεις θα είναι 
ο προπονητής της ανδρικής ομάδας, 
Παναγιώτης Χριστοφιλέας, ο τεχνικός 
σύμβουλος της ομάδας, Μιχάλης Λυ-
γνός, ο τιμ μάνατζερ, Γιάννης Σίμωσης, 
ο βοηθός προπονητή της Κ-19, Αντώνης 
Ντόγος, ο προπονητής τερματοφυλάκων, 

Κώστας Συριανός και ο γυμναστής, Βα-
σίλης Κατσαπαναγιώτης.

Η ανακοίνωση  
της Ελλάς Σύρου:

Η Ελλάς Σύρου απευθύνει ανοικτή 
πρόσκληση προς όλα τα σωματεία και 
όλους τους ποδοσφαιριστές της Σύρου 
και των Κυκλάδων που έχουν δικαίωμα 
συμμετοχής στην Κ-19 να παρευρεθούν 
την Κυριακή 7 Σεπτεμβρίου 2025 στις 
19:15 μμ το απόγευμα και τη Δευτέρα 
8 Σεπτεμβρίου 2025 στις 10:00 πμ το 
πρωί στο γήπεδο του Πάγου προκειμέ-
νου να συμμετάσχουν σε δοκιμαστικά 
τεστ.

Παρόντες στις προπονήσεις θα είναι ο 
προπονητής της ανδρικής ομάδας κ. Πα-
ναγιώτης Χριστοφιλέας, ο τεχνικός σύμ-
βουλος της ομάδας κ. Μιχάλης Λυγνός, 

ο τιμ μάνατζερ κ. Γιάννης Σίμωσης, ο 
βοηθός προπονητή της Κ-19 κ. Αντώνης 
Ντόγος, ο προπονητής τερματοφυλάκων 
κ. Κώστας Συριανός και ο γυμναστής κ. 
Βασίλης Κατσαπαναγιώτης.

Η Ελλάς Σύρου αξιοποιώντας 
την ιστορική συμμετοχή της στη 
Superleague 2 επιθυμεί να προ-
σφέρει στα παιδιά την ευκαιρία να 
αναδείξουν το ποδοσφαιρικό τους 
ταλέντο στα γήπεδα της Superleague.

Για περισσότερες πληροφορίες και 
δηλώσεις συμμετοχής, επικοινωνήστε 
με τον υπεύθυνο των ακαδημιών κ. 
Ευάγγελο Λεονταρίτη από τις 14:00 
μμ έως τις 18:00 μμ καθημερινά στο 
τηλέφωνο: 6984677948.

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν παιδιά 
γεννηθέντα από το 2007 έως και το 
2010.

Ένα πάρα πολύ ωραίο παιχνίδι στην κατηγορία των εφήβων πραγματο-
ποιήθηκε στο ανοικτό γήπεδο του Αθλητικού Κέντρου του Δήμου Σύρου 
– Ερμούπολης.  Άρης και Α.Ο. Ερμούπολης διαφήμισαν το άθλημα, 
καθώς το ματς κρίθηκε στις λεπτομέρειες. Μάλιστα, υπήρχαν πολλές 
διακυμάνσεις στο σκορ, καθώς και οι δύο ομάδες έπαιξαν για τη νίκη.

Ο αγώνας ήταν στο πλαίσιο του τουρνουά Rising Stars της ΕΟΚ και ο κόσμος που βρέθηκε στον 
περιβάλλοντα χώρο του γηπέδου απόλαυσε ένα σπουδαίο παιχνίδι.

Τώρα όσον αφορά στο αγωνιστικό σκέλος της αναμέτρησης, παρά το γεγονός ότι οι δύο 
ομάδες βρίσκονται στο πρώτο στάδιο της προετοιμασίας τους, εν όψει της νέας αγωνιστικής χρονιάς, 
έδωσαν έναν σκληρό αγώνα μέχρι το τέλος για τη νίκη.

 Οι αθλητές των δύο ομάδων προσπαθούσαν καθ’ όλη τη διάρκεια της αναμέτρησης να παίξουν 
σύμφωνα με τις δυνατότητές τους, αλλά και να κάνουν να χαρούν το παιχνίδι.

Ο Άρης, όπως αναφέρουμε παραπάνω, κράτησε τη νίκη, αφού επικράτησε με 74-71 επί του Α.Ο. 
Ερμούπολης.   

Άρης Σύρου - ΑΟ Ερμούπολης: 74 - 71
Τα δεκάλεπτα: 21 - 19, 12 - 17, 20 - 17, 12 - 18
 Άρης Σύρου (Παπαναστασίου): Αμπτούλ, Θεοχάρης 17 (3), Χρυσαφίδης 14 (1), Κορωναίος 27 

(5), Αποστολακόπουλος 3 (1), Ρήγας 12 (2), Νησιώτης, Σπανός, Μπουντούρης, Κορωναίος 
ΑΟ Ερμούπολης (Ρούσσος - Καρακατσάνης): Μαυροκέφαλος, Πιταούλης, Ζολώτας, Τσινός 26 (1), 

Καρακατσάνης 9, Μπάιλας, Παναϊρλής 23 (3), Βουτσίνος 11 (1), Κονιτόπουλος, Ζώρζος, Χαλαβαζής 2

Νίκησε το τοπικό ντέρμπι Νίκησε το τοπικό ντέρμπι 
της Σύρου ο Άρηςτης Σύρου ο Άρης

Άρχισε η αντίστροφη μέτρηση 
για την έναρξη της προετοι-
μασίας του Φοίνικα Σύρου, 
ενόψει της έναρξης της νέας 
αγωνιστικής περιόδου. 

Στην πρωτεύουσα των Κυκλάδων βρίσκο-
νται ήδη οι περισσότεροι αθλητές που θα 
πλαισιώσουν το νέο ρόστερ της ομάδας 

του Θάνου Τερζή.
Ο κ. Μάνος Σκοπελίτης, αντιπρόεδρος του ΤΑΑ, 

μαζί με τον τιμ μάνατζερ, Μανώλη Βαμβακούση 

και την υπεύθυνη γραμματείας, Μύριαμ Μαραγκού 
υποδέχθηκαν στο λιμάνι της Ερμούπολης τους 
Άξελ Τρούχτσεφ, Ρενάν Μικελούτσι, Τόμας Νεβό, 
Αντώνη Μπουράκη και Φάνη Ρουσόπουλο. Να 
σημειώσουμε εδώ πως στο λιμάνι βρέθηκε για 
να καλωσορίσει τους παίκτες του και ο Θάνος 
Τερζή, μαζί με τον Νίκο Μήλη. 

Το «πειρατικό» έχοντας πάντα υψηλούς στό-
χους έχει δημιουργήσει ένα άκρως ανταγωνι-
στικό σύνολο, το οποίο θα μπορεί να προσφέρει 
πλούσιες συγκινήσεις στους φίλους της ομάδας, 
αλλά και να χαρίσει ωραία παιχνίδια στο φίλα-
θλο κοινό. 

Προ των πυλών η προετοιμασία  
της ομάδας του Θάνου Τερζή ενόψει  

της νέας αγωνιστικής περιόδου

Πάτησαν… Σύρο οι Πάτησαν… Σύρο οι 
παίκτες του Φοίνικαπαίκτες του Φοίνικα
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Συνέντευξη Τύπου παραχωρήθηκε στα γραφεία του Ναυτικού Ομίλου Σύρου  
ενόψει της σπουδαίας διοργάνωσης που θα πραγματοποιηθεί στο νησί 

Στις 9 Σεπτεμβρίου αρχίζει τοΣτις 9 Σεπτεμβρίου αρχίζει το
πανελλήνιο πρωτάθλημα Optimist U16πανελλήνιο πρωτάθλημα Optimist U16
Η Σύρος για ακόμη μία φορά θα φιλοξενήσει 

μία σπουδαία και μεγάλη διοργάνωση, κα-
θώς από τις 9 έως και τις 13 Σεπτεμβρίου 

θα πραγματοποιηθεί το πανελλήνιο πρωτάθλημα  
Optimist U16.

34 Όμιλοι από όλη την Ελλάδα θα βρεθούν στην 
πρωτεύουσα των Κυκλάδων, για να δοκιμάσουν 
τις δυνάμεις τους και ταυτόχρονα να αναδείξουν τα 
νέα τους ταλέντα. Στη Σύρο αναμένεται να φτάσουν 
περίπου 180 αθλητές και ταυτόχρονα μαζί τους 
θα έχουν τόσο τα προπονητικά τους επιτελεία, 
όσο και τους συνοδού τους. Σε μία περίοδο που η 
τουριστική κίνηση μειώνεται σταδιακά, η Σύρος θα 
πάρει μία ακόμη “ανάσα” μέσα από τη διεξαγωγή 
της σπουδαίας αυτής διοργάνωσης.

Ο πρόεδρος του Ναυτικού Ομίλου Σύρου, Ιάκω-
βος Γκίζης αναφέρθηκε στον σύντομο χαιρετισμό 
του στη σημαντικότητα του αγώνα, αλλά και τη 
μεγάλη ευκαιρία που θα έχουν οι Συριανοί να 
παρακολουθήσουν από κοντά τους αυριανούς 
πρωταθλητές. 

Ταυτόχρονα, μίλησε και για το κομμάτι του αγώ-
να, όπου σημείωσε πως τα σκάφη των αθλητών 
θα ξεκινούν από τα Λαζαρέτα. 

Παρών στη συνέντευξη Τύπου ήταν και ο δή-
μαρχος Σύρου - Ερμούπολης, Αλέξης Αθανασίου, 
ο οποίος ευχήθηκε ο αγώνας να γνωρίσει μεγάλη 

επιτυχία και ταυτόχρονα οι αθλητές να χαρούν τη 
συμμετοχή τους. 

Από την πλευρά του, ο γραμματέας του Ναυ-
τικού Ομίλου Σύρου, Ιώαννης Παπαδόπουλος, 
σημείωσε για τον αγώνα:  

“Η ιστορία του Ναυτικού Ομίλου Σύρου ξεκινάει 
από το μακρινό 1893 έως και σήμερα. Είναι ένας 

πρωτοπόρος όμιλος στον θαλάσσιο αθλητισμό και 
δραστηριοποιείται με τμήματα ιστιοπλοΐας τριγώνου 
και ανοικτής θαλάσσης, κανόε καγιάκ και sup, 
κολύμβησης και υποβρύχιων δραστηριοτήτων. 
Έχουμε καταφέρει να μεταφέρουμε το όνομα και 
τη φήμη του Ομίλου μας σε όλο τον κόσμο, με 
συμμετοχές και διακρίσεις αθλητών και ομάδων 

μας, σε τοπικό, ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο. 
Η πεποίθηση όλων μας στον Όμιλο είναι η ανά-

δειξη του ναυταθλητισμού και η δημιουργία των 
κατάλληλων συνθηκών ώστε ο καθένας μας να έχει 
τη δυνατότητα να έρθει σε επαφή με τη θάλασσα. 

Σαν ένα ζωντανό κύτταρο της κοινωνίας μας ο 
όμιλός μας δραστηριοποιείται πολυεπίπεδα και όχι 
μόνο στο χώρο του ναυταθλητισμού. 

Το επιστέγμασμα των προσπαθειών των αθλη-
τών μας είναι μία μεγάλη διοργάνωση όπως αυτή 
που θα πραγματοποιηθεί από 9 έως και 13 Σε-
πτεμβρίου στην Ερμούπολη νήσου Σύρου. 

Μιλάμε για ένα πανελλήνιο πρωτάθλημα που 
θα συμμετέχουν σε αυτό 34 όμιλοι από όλη την 
Ελλάδα με 178 αθλητές. 

Σκοπός της σημερινής μας Συνέντευξης Τύπου 
είναι η παρουσίαση του open πανελληνίου πρω-
ταθλήματος Optimist U16. Συνοδοιπόροι μας και 
συνδιοργανωτές σε αυτή την τεράστια προσπά-
θεια είναι η Ελληνική Ιστιοπλοϊκή Ομοσπονδία, 
η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, ο Δήμος Σύρου - 
Ερμούπολης, το Λιμενικό Ταμείο, το Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου, με υποστηρικτή υγείας το ΕΚΑΒ. Η δράση 
θα πραγματοποιηθεί υπό την αιγίδα του Υπουργεί-
ου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και 
της Γενικής Γραμματείας Αιγαίου και Νησιωτικής 
Πολιτικής”. 

Οι μεταγραφικές κινήσεις του ΠΑΣ Νάξου 
συνεχίζονται, καθώς η διοίκηση έκανε γνωστή 
τη συμφωνία της με τον Ευγένιο Σεργιένκο.

Τ
ο συγκρότημα της ορεινής Νάξου θέλει τη φετινή αγωνιστική 

περίοδο να αποφύγει τα play out στα οποία συμμετείχε πέρυσι 

και η παραμονή στην κατηγορία να έρθει πιο εύκολα. 

Από εκεί και πέρα, γίνονται προσπάθειες να δημιουργηθεί ένα 

άκρως ανταγωνιστικό σύνολο, το οποίο θα κοιτάζει στα μάτια όλους 

τους αντιπάλους. 

Το νέο μεταγραφικό απόκτημα της ομάδας της Νάξου αγωνίζεται 

ως forward και έχει ύψος 2,01. 

Την περυσινή αγωνιστική περίοδο αγωνίστηκε στον ΚΑΟ Δράμας 

στην National League1! Την προηγούμενη χρονιά αγωνίστηκε στον 

Πανιώνιο (Elite League) και στην αυστριακή Mattersburg Rocks! Είχε 

προηγηθεί η καταπληκτική του σεζόν στην Αυστρία (RAIFFEISEN 

DORNBIRN LIONS) όπου είχε κατά μέσο όρο 20,5 πόντους, 7 

ριμπάουντ, 1,6 ασίστ και 1,3 κλεψίματα.

Τέλος, να σημειώσουμε πως άρχισε την ενασχόλησή του με το 

μπάσκετ στα τμήματα υποδομής του Φιλαθλητικού και στη συνέχεια 

αγωνίστηκε στην ΑΕ Καλλιθέας, στον Μανδραϊκό, στο Μαρούσι, στα 

Μελίσσια και στον Πανελευσινιακό ΑΟΚ.

Η ανακοίνωση  
του ΠΑΣ Νάξου: 

Ο ΑΠ.Α.Σ. Νάξου είναι στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει την 
έναρξη της συνεργασίας του με τον Ευγένιο Σεργιένκο.

Ο γεννηθείς το 1994 Forward, έχει ύψος 2,01μ. και πέρυσι 

αγωνίστηκε στον ΚΑΟ Δράμας στην National League1! Την προη-

γούμενη χρονιά αγωνίστηκε στον Πανιώνιο (Elite League) και στην 

Αυστριακή Mattersburg Rocks! Είχε προηγηθεί η καταπληκτική του 

σεζόν στην Αυστρία (RAIFFEISEN DORNBIRN LIONS) όπου είχε κατά 

μέσο όρο 20,5 πόντους, 7 ριμπάουντ, 1,6 ασίστ και 1,3 κλεψίματα.

Ξεκίνησε το μπάσκετ στα τμήματα υποδομής του Φιλαθλητικού 

και στη συνέχεια αγωνίστηκε στην ΑΕ Καλλιθέας, στον Μανδραϊκό, 

στο Μαρούσι, στα Μελίσσια και στον Πανελευσινιακό ΑΟΚ.

Ευγένιε καλωσόρισες στην ομάδα μας! Σου ευχόμαστε υγεία 

και πολλές επιτυχίες!

Η Νάξος παίζει μπάσκετ!

Παίκτης του ΠΑΣ Νάξου είναι ο Ευγένιος ΣεργιένκοΠαίκτης του ΠΑΣ Νάξου είναι ο Ευγένιος Σεργιένκο

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ - ΠΑΙΔΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ

ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΞΥΔΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

Ειδικευθείς στην Παιδοφθαλμολογία
στο Γ.Ν. Παίδων «Αγία Σοφία»

Ολυμπίου Διός 13, Σύρος, Τ.Κ. 841 00 (κάτωθεν Ι.Ν. Μεταμορφώσεως)
Τ: 2281080330  Κ: 6934039305 christos.xidis@gmail.com



14 2 Σεπτεμβρίου 2025

A.E.
E K T Y Π Ω Σ E I Σ  -  E K ∆ O Σ E I Σ

...και στο packaging
για κουτιά συσκευασίας και χαρτί περιτυλίγµατος

Η ποιότητα της Τυποκυκλαδικής είναι κορυφαία
και οι τιµές αυτές που θα επιθυµούσατε ν' ακούσετε...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr
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Τέλος στα σενάρια περί παραίτησής του  
έβαλε ο δήμαρχος Σύρου - Ερμούπολης, Αλέξης Αθανασίου

 “Θα ολοκληρώσουμε το έργο για το  “Θα ολοκληρώσουμε το έργο για το 
οποίο μας τιμήσατε με την ψήφο σας”οποίο μας τιμήσατε με την ψήφο σας”

Εδώ και σχεδόν δύο μήνες, 
οπότε και ο δήμαρχος Σύ-
ρου – Ερμούπολης, Αλέξης 
Αθανασίου εισήχθη εσπευ-
σμένα στο Γενικό Νοσο-
κομείο Σύρου, τα σενάρια 
περί παραίτησής του, είχαν 
γίνει πεδίο καθημερινής 
συζήτησης στην τοπική 
κοινωνία του νησιού.

Με μία ανακοίνωσή του, ο Αλέ-
ξης Αθανασίου έβαλε τέλος στις 
όποιες φήμες κυκλοφορούσαν 

το τελευταίο χρονικό διάστημα, υποστη-
ρίζοντας πως θα ολοκληρώσει το έργο 
για το οποίο τον τίμησε με την ψήφο του 
ο συριανός λαός.

“Παρά τους διακαείς πόθους ορισμέ-
νων και τις «σειρήνες» περί παραιτήσε-
ώς μου, έχοντας απόλυτη εμπιστοσύνη 
στους συνεργάτες μου, αιρετούς και 
εργαζομένους του Δήμου, συνεχίζουμε 
όλοι μαζί την προσπάθεια για να προ-
χωρήσει το δημοτικό έργο σε κάθε 
επίπεδο”, τονίζει χαρακτηριστικά ο κ. 
Αθανασίου.

Τέλος, ο δήμαρχος έκανε λόγο για 
ενότητα και ομοψυχία, επισημαίνοντας 
πως οι ψηφοφόροι θα τον κρίνουν στο 
τέλος της θητείας του.

Αναλυτικά η ανακοίνωση του κ. 
Αθανασίου:

"Αγαπητές Συμπολίτισσες και αγαπη-
τοί Συμπολίτες του Δήμου Σύρου-Ερ-
μούπολης, βαδίζοντας προς το πέρας 
της τουριστικής περιόδου, απευθύνομαι 
σε εσάς με αίσθημα ευθύνης και στό-

χο την επανεκκίνηση της μεταξύ μας 
επικοινωνίας.

Επιβεβαιώνω ότι θα ολοκληρώσουμε 
το έργο για το οποίο μας τιμήσατε με 
την ψήφο σας.

Παρά τους διακαείς πόθους ορισμέ-
νων και τις «σειρήνες» περί παραιτήσε-
ώς μου, έχοντας απόλυτη εμπιστοσύνη 
στους συνεργάτες μου, αιρετούς και 
εργαζομένους του Δήμου, συνεχίζουμε 
όλοι μαζί την προσπάθεια για να προχω-
ρήσει το δημοτικό έργο σε κάθε επίπεδο 
(τεχνικό, καθαριότητας, καθημερινότη-
τας, πολιτισμού, αθλητισμού, υποδομών, 
κοινωνικής μέριμνας, τουρισμού, κλπ).

Στο τέλος της πενταετίας εσείς και μό-
νο εσείς θα είστε κριτές του έργου μας.

Μόνο με ενότητα και ομοψυχία μπορεί 
το νησί μας να πάει μπροστά".

Ευχαριστήρια ανακοίνωση 
προς τον κ. Αντώνη Κομνη-
νό, με αφορμή τα εγκαίνια 

της νέας Ογκολογικής μονάδας 
του Γενικού Νοσοκομείου Σύρου, 
εξέδωσε ο χωρικός αντιπεριφε-
ρειάρχης Κυκλάδων, Γιώργος 
Λεονταρίτης.

Λόγοι ανωτέρας βίας δεν 
επέτρεψαν στον κ. Λεονταρίτη 
να παραβρεθεί στα εγκαίνια, 
ωστόσο θέλησε να ευχαριστήσει 
τον κ. Κομνηνο, όχι μόνο για τη 
δωρεά του, αλλά, όπως τονίζει, 
“και για το ήθος, τη σεμνότητα 
και το βαθύ αίσθημα ευθύνης 
που χαρακτηρίζουν τον ίδιο τον 
άνθρωπο πίσω από αυτήν την 
πράξη”

Η ανακοίνωση αναφέρει:
"Χθες στη Σύρο γράφτηκε μια 

σπουδαία σελίδα για τη δημόσια 
υγεία στις Κυκλάδες.

Εγκαινιάστηκε από τον Υπουρ-
γό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 
η Ογκολογική Μονάδα του Δευ-
τεροβάθμιου Νοσοκομείου Κυ-

κλάδων «Βαρδάκειου & Πρώιου» 
χάρη στη γενναιόδωρη δωρεά 
του εκλεκτού συμπολίτη μας κ. 
Αντώνη Κομνηνού. 

Προσωπικοί λόγοι δεν μου 
επέτρεψαν να παρευρεθώ, αλλά 
αισθάνομαι την ανάγκη να εκ-
φράσω δημόσια τις ευχαριστίες 
μου στον κ. Κομνηνό. 

Όχι μόνο για τη δωρεά, αλλά 
και για το ήθος, τη σεμνότητα 
και το βαθύ αίσθημα ευθύνης 

που χαρακτηρίζουν τον ίδιο τον 
άνθρωπο πίσω από αυτήν την 
πράξη. 

Η νέα μονάδα δεν είναι απλώς 
μια υποδομή. Δίνει τη δυνατότητα 
στους συμπολίτες μας να λαμβά-
νουν τη θεραπεία τους στη Σύρο. 

Είναι μια πράξη ουσίας που 
ενώνει την επιστήμη με την αν-
θρωπιά.

Ο τόπος μας τον τιμά και του 
οφείλει".

Ευχαριστήριο μήνυμα του αντιπεριφερειάρχη 
Κυκλάδων, Γιώργου Λεονταρίτη  

προς τον Αντώνη Κομνηνό

“Χθες στη Σύρο γράφτηκε μια “Χθες στη Σύρο γράφτηκε μια 
σπουδαία σελίδα για τη δημόσια σπουδαία σελίδα για τη δημόσια 

υγεία στις Κυκλάδες”υγεία στις Κυκλάδες”

Με αφορμή τα πρόσφα-
τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ 
που καταγράφουν ση-

μαντική πτώση του κύκλου ερ-
γασιών στα σεισμόπληκτα νησιά 
των Κυκλάδων και ειδικότερα 
στην Περιφερειακή Ενότητα Θή-
ρας, ο βουλευτής Κυκλάδων 
της ΝΔ Μάρκος Καφούρος, 
κατέθεσε αναφορά στη Βου-
λή προς τον υπουργό Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, 
Κυριάκο Πιερρακάκη, αλλά 
και την υπουργό Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης, Νίκη 
Κεραμέως.

Όπως ανέφερε ο κ. Καφού-
ρος, χαρακτηριστικό παράδειγ-
μα αποτελεί η Σαντορίνη, όπου 
ο τζίρος μειώθηκε κατά 22,1% 
στα καταλύματα και 21% στην 
εστίαση, ενώ παρόμοιες απώ-
λειες σημειώνονται και στα 
υπόλοιπα σεισμόπληκτα νησιά. 

Με την αναφορά του, ο 

βουλευτής Κυκλάδων  ζητάει 
από τα αρμόδια Υπουργεία να 
εξετάσουν την εφαρμογή στο-
χευμένων μέτρων στήριξης των 
επιχειρήσεων των πληγεισών 
περιοχών, αντίστοιχων με αυτά 
που εφαρμόστηκαν σε άλλες 
σεισμόπληκτες ή πληγείσες από 
φυσικές καταστροφές περιοχές 
της χώρας. 

Ειδικότερα, ο κ. Καφούρος 

επεσήμανε την ανάγκη για 
παράταση φορολογικών και 
ασφαλιστικών υποχρεώσεων, 
καθώς και για την εισαγωγή 
κινήτρων που θα ενισχύσουν 
τη βιωσιμότητα των τοπικών 
επιχειρήσεων, διασφαλίζοντας 
ταυτόχρονα τη στήριξη του του-
ριστικού προϊόντος, το οποίο 
αποτελεί θεμελιώδη πυλώνα 
ανάπτυξης για τις Κυκλάδες.

Ανάγκη στήριξης των  Ανάγκη στήριξης των  
επιχειρήσεων στα σεισμόπληκτα επιχειρήσεων στα σεισμόπληκτα 

νησιά των Κυκλάδωννησιά των Κυκλάδων

Αναφορά του Μάρκου Καφούρου στη Βουλή 
προς τους αρμόδιους υπουργούς Εθνικής  
Οικονομίας και Οικονομικών, αλλά και  
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΘΗΡΑΣ
Το Δημοτικό Σύμβουλο Θήρας με την 
υπ΄άριθ. 120/2025 Απόφασή  του, με 
θέμα : 
«Μείωση των τελών των κοινοχρή-
στων χώρων του Δήμου Θήρας για 
το έτος 2025», 

ενέκρινε ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ
Μείωση των τελών των κοινοχρήστων 
χώρων του Δήμου Θήρας για το έτος 
2025.
Το πλήρες κείμενο της ανωτέρω από-
φασης μπορεί να αναζητηθεί  στην 
ιστοσελίδα  HYPERLINK "http://www.
diavgeia.gov.gr" www.diavgeia.gov.gr  
«ΔΙΑΥΓΕΙΑ», με  ΑΔΑ: Ψ8Λ8ΩΡΝ-2ΟΣ.
Παρακαλούμε  για την δημοσίευσή 
της στην εφημερίδα σας και την απο-
στολή σε εμάς του σχετικού φύλλου 
δημοσίευσης.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.
 ΓΕΩΡΓΙΑ ΙΩΑΝ. ΝΟΜΙΚΟΥ

ΑΔΑ: ΨΛ8ΨΩΞΓ-ΘΗ9
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                          	
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                                                     	
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ                                 		
Πάρος  21  Αυγούστου  2025

Αρ. πρωτ.: 15286
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ 

για τη σύναψη Συμβάσεων εργασίας 
Ιδιωτικού  Δικαίου  Ορισμένου Χρό-
νου Καλλιτεχνικού  Διδακτικού Προ-
σωπικού, με  πλήρη απασχόληση και 
με ωριαία αποζημίωση αντίστοιχα 
και   με κάλυψη της δαπάνης υπό τη 
μορφή αντιτίμου σύμφωνα  με το Π.Δ. 
524/1980, για το Δημοτικό Ωδείο και 
το Εικαστικό Εργαστήριο του Δήμου 
Πάρου

Ο ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ
Α ν α κ ο ι ν ώ ν ε ι

Α. Την πρόσληψη, με σύμβαση ερ-
γασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου 
Χρόνου (ΙΔΟΧ) πλήρους απασχόλη-
σης  
και  με κάλυψη της δαπάνης υπό 
τη μορφή αντιτίμου, συνολικά τεσ-
σάρων (4) ατόμων για την κάλυψη 
αναγκών του Δημοτικού Ωδείου του 
Δήμου Πάρου, που εδρεύει στην Πα-
ροικία Πάρου και συγκεκριμένα του 
εξής, ανά ειδικότητα και διάρκεια 
σύμβασης, αριθμού ατόμων (ΠΙΝΑ-
ΚΑΣ Α΄), με τα αντίστοιχα απαιτούμε-
να (τυπικά  και πρόσθετα) προσόντα 
(ΠΙΝΑΚΑΣ Β΄)
ΠΙΝΑΚΑΣ ΘΕΣΕΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
(ανά κωδικό θέσης)
Κωδικός θέσης 05
κλάδος ΤΕ Μουσικών Σπουδών
Ειδικότητα Καθηγητής Πιάνου & Ανω-
τέρων Θεωρητικών
Διάρκεια Σύμβασης Από την ημερο-
μηνία υπογραφής της σύμβασης έως 
10 μήνες
Υπηρεσία Δήμος Πάρου Δημοτικό 
Ωδείο
Έδρα Υπηρεσίας Παροικία Πάρου
Αριθμός θέσεων 1
Κωδικός θέσης 06
κλάδος ΤΕ Μουσικών Σπουδών
Ειδικότητα Καθηγητής Κιθάρας 
Διάρκεια Σύμβασης Από την ημερο-
μηνία υπογραφής της σύμβασης έως 
10 μήνες
Υπηρεσία Δήμος Πάρου Δημοτικό 

Ωδείο
Έδρα Υπηρεσίας Παροικία Πάρου
Αριθμός θέσεων 1
Κωδικός θέσης 07
κλάδος ΤΕ Μουσικών Σπουδών
Ειδικότητα Καθηγητής Θεωρητικών
Διάρκεια Σύμβασης Από την ημερο-
μηνία υπογραφής της σύμβασης έως 
10 μήνες
Υπηρεσία Δήμος Πάρου Δημοτικό 
Ωδείο
Έδρα Υπηρεσίας Παροικία Πάρου
Αριθμός θέσεων 2
Κωδικός θέσης 08
κλάδος ΤΕ Μουσικών Σπουδών
Ειδικότητα Καθηγητής Πνευστών
Διάρκεια Σύμβασης Από την ημερο-
μηνία υπογραφής της σύμβασης έως 
10 μήνες
Υπηρεσία Δήμος Πάρου Δημοτικό 
Ωδείο
Έδρα Υπηρεσίας Παροικία Πάρου
Αριθμός θέσεων 1
Κωδικός θέσης 09
κλάδος ΤΕ Μουσικών Σπουδών και εν 
ελλείψει ΔΕ Μουσικών
Ειδικότητα Καθηγητής Κρουστών 
Διάρκεια Σύμβασης Από την ημερο-
μηνία υπογραφής της σύμβασης έως 
10 μήνες
Υπηρεσία Δήμος Πάρου Δημοτικό 
Ωδείο
Έδρα Υπηρεσίας Παροικία Πάρου
Αριθμός θέσεων 1
Γ. Την πρόσληψη, με σύμβαση ερ-
γασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου 
Χρόνου (ΙΔΟΧ) πλήρους απασχόλη-
σης και  με κάλυψη της δαπάνης υπό 
τη μορφή αντιτίμου, συνολικά ενός 
(1) ατόμου για την κάλυψη αναγκών 
του Εικαστικού Εργαστηρίου του 
Δήμου Πάρου, που εδρεύει στην Πα-
ροικία Πάρου και συγκεκριμένα του 
εξής, ανά ειδικότητα και διάρκεια 
σύμβασης, αριθμού ατόμων (ΠΙΝΑ-
ΚΑΣ Α΄), με τα αντίστοιχα απαιτούμε-
να (τυπικά  και πρόσθετα) προσόντα 
(ΠΙΝΑΚΑΣ Β΄)
ΠΙΝΑΚΑΣ ΘΕΣΕΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
(ανά κωδικό θέσης)
Κωδικός θέσης 010
κλάδος ΠΕ Καλών Τεχνών
Ειδικότητα ΠΕ Καλών Τεχνών
Διάρκεια Σύμβασης Από την ημερο-
μηνία υπογραφής της σύμβασης έως 
9 μήνες
Υπηρεσία Δήμος Πάρου Εικαστικό 
Εργαστήριο
Έδρα Υπηρεσίας Παροικία Πάρου
Αριθμός θέσεων 1
Δ. Την πρόσληψη, με σύμβαση ερ-
γασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου 
Χρόνου (ΙΔΟΧ)  με ωριαία αποζημίω-
ση  και  με κάλυψη της δαπάνης υπό 
τη μορφή αντιτίμου, συνολικά ενός  
(1) ατόμου για την κάλυψη αναγκών 
του Εικαστικού Εργαστηρίου του 
Δήμου Πάρου, που εδρεύει στην Πα-
ροικία Πάρου και συγκεκριμένα του 
εξής, ανά ειδικότητα και διάρκεια 
σύμβασης, αριθμού ατόμων (ΠΙΝΑ-
ΚΑΣ Α΄), με τα αντίστοιχα απαιτούμε-
να (τυπικά  και πρόσθετα) προσόντα 
(ΠΙΝΑΚΑΣ Β΄)
ΠΙΝΑΚΑΣ ΘΕΣΕΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
(ανά κωδικό θέσης)
Κωδικός θέσης 011
κλάδος ΠΕ Καλών Τεχνών
Ειδικότητα ΠΕ Καλών Τεχνών
Διάρκεια Σύμβασης Από την ημερο-
μηνία υπογραφής της σύμβασης έως 

9 μήνες
Υπηρεσία Δήμος Πάρου Εικαστικό 
Εργαστήριο
Έδρα Υπηρεσίας Παροικία Πάρου
Αριθμός θέσεων 1
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ (ανά 
κωδικό θέσης)
ΠΙΝΑΚΑΣ  Β’ 
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ (ανά 
κωδικό θέσης)
ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ/ ΜΟΡΙΟΔΟ-
ΤΗΣΗ (ανά κωδικό θέσης)
Κωδικός θέσης 01
Τίτλος σπουδών και λοιπά απαιτού-
μενα (τυπικά και τυχόν πρόσθετα) 
προσόντα
ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ:
Δίπλωμα  Σύνθεσης ή Πιάνου ή Οργά-
νου Συμφωνικής Ορχήστρας ή κλασι-
κής Κιθάρας ή Μονωδίας μαζί με Πτυ-
χίο Φυγής και δεκαετής τουλάχιστον 
διδακτική προϋπηρεσία  σε εκπαιδευ-
τήρια  ή δίπλωμα Πιάνου ή Οργάνου 
Συμφωνικής Ορχήστρας ή κλασικής 
Κιθάρας ή Μονωδίας από Ανώτατο 
Εκπαιδευτικό Ίδρυμα της ημεδαπής 
ή της αλλοδαπής με αναγνωρισμένη 
ισοτιμία και δεκαετής τουλάχιστον 
συναφής καλλιτεχνική σταδιοδρομία, 
που αποδεικνύεται με παραστατικά 
στοιχεία, που αφορούν ρεσιτάλ ή σύ-
μπραξη με ορχήστρες ως σολίστ
Οι τίτλοι σπουδών   στα ανωτέρω 
γνωστικά αντικείμενα μπορεί να προ-
έρχεται από το  Κρατικό Ωδείο Θεσ-
σαλονίκης ή αναγνωρισμένο Μουσικό 
Εκπαιδευτήριο της ημεδαπής ή Ανω-
τέρας ή Ανωτάτης Σχολής χώρας κρά-
τους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
ή Ανωτέρας ή Ανωτάτης Σχολής χώ-
ρας εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης με 
αναγνωρισμένη ισοτιμία
Προϋπηρεσία  σε θέση Καλλιτεχνικού 
Δ/ντή τουλάχιστον πέντε (5) έτη / 3 
μόρια 
και ένα (1) μόριο για κάθε επιπλέον 
έτος
Προϋπηρεσία  σε θέση Καλλιτεχνικού 
Δ/ντή στο Δήμο Πάρου ή σε Νομικά 
Πρόσωπα του Δήμου τουλάχιστον πέ-
ντε (5) έτη / 2 μόρια 
Επιπλέον τίτλοι μουσικών  σπουδών
Δίπλωμα / 3 μόρια
Πτυχίο / 2 μόρια
Για τους κατόχους ΠΕ, Πτυχίο στο 
γνωστικό αντικείμενο – 2 μόρια
Κωδικός θέσης 02 & 05
ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ:
Δίπλωμα Πιάνου από αναγνωρισμένο 
ίδρυμα της ημεδαπής ή της αλλοδα-
πής. Ελλείψει διπλώματος θα επιλεγεί 
υποψήφιος με αντίστοιχο πτυχίο.  
Πτυχίο Φυγής από αναγνωρισμένο 
ίδρυμα της ημεδαπής ή της αλλοδα-
πής. Ελλείψει αυτού, Πτυχίο Αντίστι-
ξης. 
Προτάσσονται οι Καθηγητές των Δα-
σκάλων ανεξαρτήτως μοριοδότησης. 
Λόγω του ότι στην Σχολή Πιάνου του 
Δημ. Ωδείου Πάρου φοιτούν σπουδα-
στές στη Μέση, εξαιρούνται της προ-
κηρύξεως οι Επιμελητές. 
Προϋπηρεσία  σε αντίστοιχη θέση  
τουλάχιστον πέντε (5) έτη / 3 μόρια και 
ένα (1) μόριο για κάθε επιπλέον έτος
Προϋπηρεσία  σε αντίστοιχη θέση  
στο Δήμο Πάρου ή σε Νομικά Πρόσω-
πα του Δήμου τουλάχιστον πέντε (5) 
έτη / 2 μόρια 
Επιπλέον τίτλοι μουσικών  σπουδών
Δίπλωμα / 3 μόρια
Πτυχίο / 2 μόρια
Για τους κατόχους ΠΕ, Πτυχίο στο 
γνωστικό αντικείμενο – 2 μόρια
Κωδικός θέσης 03 & 08
ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ:
Δίπλωμα  Πνευστού Οργάνου από 
αναγνωρισμένο ίδρυμα της ημεδαπής 
ή της αλλοδαπής. 
Ελλείψει διπλώματος , θα επιλεγεί 
υποψήφιος με αντίστοιχο Πτυχίο.  
Θα προτιμηθούν καθηγητές από δια-
φορετική κατηγορία πνευστών οργά-
νων  (1 ξύλινο και 1 χάλκινο)
Προτάσσονται οι Καθηγητές των Δα-
σκάλων και οι Δάσκαλοι των Επιμελη-
τών  ανεξαρτήτως μοριοδότησης. 

Προϋπηρεσία  σε αντίστοιχη θέση  
τουλάχιστον πέντε (5) έτη / 3 μόρια και 
ένα (1) μόριο για κάθε επιπλέον έτος
Προϋπηρεσία  σε αντίστοιχη θέση  
στο Δήμο Πάρου ή σε Νομικά Πρόσω-
πα του Δήμου τουλάχιστον πέντε (5) 
έτη / 2 μόρια 
Επιπλέον τίτλοι μουσικών  σπουδών
Δίπλωμα / 3 μόρια
Πτυχίο / 2 μόρια
Υποτροφία στο γνωστικό αντικείμενο 
/ 2 μόρια
Για τους κατόχους ΠΕ, Πτυχίο στο 
γνωστικό αντικείμενο – 2 μόρια
Κωδικός θέσης 04
ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ:
Δίπλωμα Βιολιού από  αναγνωρισμένο 
ίδρυμα της ημεδαπής ή της αλλοδα-
πής, αναγνωρισμένο από το κράτος. 
Ελλείψει διπλώματος θα επιλεγεί υπο-
ψήφιος με αντίστοιχο Πτυχίο. 
Προτάσσονται οι Καθηγητές των Δα-
σκάλων και οι Δάσκαλοι των Επιμελη-
τών  ανεξαρτήτως μοριοδότησης. 
Προϋπηρεσία  σε αντίστοιχη θέση  
τουλάχιστον πέντε (5) έτη / 3 μόρια 
και ένα (1) μόριο για κάθε επιπλέον 
έτος
Προϋπηρεσία  σε αντίστοιχη θέση  
στο Δήμο Πάρου ή σε Νομικά Πρόσω-
πα του Δήμου τουλάχιστον πέντε (5) 
έτη / 2 μόρια 
Επιπλέον τίτλοι μουσικών  σπουδών
Δίπλωμα / 3 μόρια
Πτυχίο / 2 μόρια
Για τους κατόχους ΠΕ, Πτυχίο στο 
γνωστικό αντικείμενο – 2 μόρια
Κωδικός θέσης 06
ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ:
Δίπλωμα  Κιθάρας από αναγνωρισμέ-
νο ίδρυμα της ημεδαπής ή της αλλο-
δαπής.
Ελλείψει διπλώματος θα επιλεγεί υπο-
ψήφιος με αντίστοιχο Πτυχίο.
Προτάσσονται οι Καθηγητές των Δα-
σκάλων και οι Δάσκαλοι των Επιμελη-
τών  ανεξαρτήτως μοριοδότησης. 
Προϋπηρεσία  σε αντίστοιχη θέση  
τουλάχιστον πέντε (5) έτη / 3 μόρια 
και ένα (1) μόριο για κάθε επιπλέον 
έτος
Προϋπηρεσία  σε αντίστοιχη θέση  
στο Δήμο Πάρου ή σε Νομικά Πρόσω-
πα του Δήμου τουλάχιστον πέντε (5) 
έτη / 2 μόρια 
Επιπλέον τίτλοι μουσικών  σπουδών
Δίπλωμα / 3 μόρια
Πτυχίο / 2 μόρια
Για τους κατόχους ΠΕ, Πτυχίο στο 
γνωστικό αντικείμενο – 2 μόρια
Κωδικός θέσης 07
ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ:
Πτυχίο Φυγής από αναγνωρισμένο 
ίδρυμα της ημεδαπής ή της αλλοδα-
πής. 
Ελλείψει αυτού, Πτυχίο Αντίστιξης. 
Προτάσσονται οι Καθηγητές των Δα-
σκάλων ανεξαρτήτως μοριοδότησης. 
Λόγω του ότι στην Σχολή Πιάνου του 
Δημ. Ωδείου Πάρου φοιτούν σπουδα-
στές στη Μέση, εξαιρούνται της προ-
κηρύξεως οι Επιμελητές.
Προϋπηρεσία  σε αντίστοιχη θέση  
τουλάχιστον πέντε (5) έτη / 3 μόρια 
και ένα (1) μόριο για κάθε επιπλέον 
έτος
Προϋπηρεσία  σε αντίστοιχη θέση  
στο Δήμο Πάρου ή σε Νομικά Πρόσω-
πα του Δήμου τουλάχιστον πέντε (5) 
έτη / 2 μόρια 
Για τους κατόχους ΠΕ, Πτυχίο στο 
γνωστικό αντικείμενο – 2 μόρια. 
Κωδικός θέσης 09
ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ:
Δίπλωμα Κρουστών από αναγνωρι-
σμένο ίδρυμα της ημεδαπής ή της 
αλλοδαπής.
Ελλείψει διπλώματος, θα επιλεγεί 
υποψήφιος με αντίστοιχο Πτυχίο. 
Ελλείψει Πτυχίου θα επιλεγεί υποψή-
φιος με αποδεδειγμένη εμπειρία στο 
αντικείμενο.  
Προτάσσονται οι Καθηγητές των Δα-
σκάλων και οι Δάσκαλοι των Επιμελη-
τών  ανεξαρτήτως μοριοδότησης. 
Προϋπηρεσία  σε αντίστοιχη θέση  
τουλάχιστον πέντε (5) έτη / 3 μόρια και 

ένα (1) μόριο για κάθε επιπλέον έτος
Προϋπηρεσία  σε αντίστοιχη θέση  
στο Δήμο Πάρου ή σε Νομικά Πρόσω-
πα του Δήμου τουλάχιστον πέντε (5) 
έτη / 2 μόρια 
Επιπλέον τίτλοι μουσικών  σπουδών
Δίπλωμα / 3 μόρια
Πτυχίο / 2 μόρια
Υποτροφία στο γνωστικό αντικείμενο 
/ 2 μόρια
Για τους κατόχους ΠΕ, Πτυχίο στο 
γνωστικό αντικείμενο – 2 μόρια
Κωδικός θέσης 010 & 011
Πτυχίο ή δίπλωμα Εικαστικών και 
Εφαρμοσμένων Τεχνών ή Εικαστικών 
Τεχνών ή Εικαστικών Τεχνών και Επι-
στημών της Τέχνης ή Καλών Τεχνών 
ή Πλαστικών Τεχνών και Επιστημών 
της Τέχνης με κατεύθυνση Εικαστι-
κών Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ακαδη-
μαϊκά ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος 
αντίστοιχης ειδικότητας σχολών της 
αλλοδαπής
Προϋπηρεσία: Αποδεδειγμένη διδα-
κτική προϋπηρεσία σε 
αναγνωρισμένα ιδρύματα ή εκπαιδευ-
τικά ιδρύματα 
του Δημοσίου ή Ο.Τ.Α. ή Δημοτικές ή 
ιδιωτικές σχολές και εργαστήρια.
ΠΡΟΗΓΟΥΝΤΑΙ οι έχοντες προϋπηρε-
σία στο Δήμο Πάρου ή σε δομές των  
Νομικών Προσώπων αυτού
τα δικαιολογητικά που θα υποβάλ-
λουν οι ενδιαφερόμενοι, η διαδικασία 
επιλογής και πρόσληψης, οι όροι απα-
σχόλησης  καθώς και πρόσθετες πλη-
ροφορίες, αναφέρονται λεπτομερώς 
στην  υπ’ αριθμ. 15254/21-08-2025 
ανακοίνωση ΣΟΧ, η οποία είναι αναρ-
τημένη στο δικτυακό τόπο ( https://
www.paros.gr/) και στον πίνακα ανα-
κοινώσεων  του Δήμου Πάρου.
Οι υποψήφιοι/ες  πρέπει: 
• να είναι ηλικίας από 18 έως 67 ετών
• Να έχουν την Ελληνική ιθαγένεια ή 
να είναι πολίτες κρατών - μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.)
• Να έχουν την υγεία και τη φυσική 
καταλληλότητα που τους επιτρέπουν 
την εκτέλεση των καθηκόντων της ει-
δικότητας που επιλέγουν
• Να έχουν εκπληρώσει (προκειμένου 
για άνδρες) τις στρατιωτικές τους 
υποχρεώσεις ή να έχουν νόμιμα απαλ-
λαγεί από αυτές
• Να μην έχουν απολυθεί για πειθαρ-
χικούς λόγους από θέση του Δημοσί-
ου και Ν.Π.Δ.Δ., Ν.Π.Ι.Δ. του ευρύτε-
ρου δημοσίου τομέα. 
• Να μην έχουν κώλυμα κατά το άρ-
θρο 16 του Ν. 3584/2007 «Κώδικας 
Κατάστασης Δημοτικών & Κοινοτικών 
Υπαλλήλων»
Κάθε υποψήφιος μπορεί να υποβάλ-
λει αίτηση μόνο για έναν (1) κωδικό 
ειδικότητας σύμφωνα με τον ανωτέ-
ρω πίνακα. Υποβολή αίτησης για πε-
ρισσότερους του ενός (1) κωδικού 
σημαίνει αυτόματο αποκλεισμό από 
τη διαδικασία επιλογής.
ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συ-
μπληρώσουν την αίτηση και να την 
υποβάλουν μαζί με τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά είτε αυτοπροσώπως, 
είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από 
αυτούς πρόσωπο, εφόσον η εξουσι-
οδότηση φέρει την υπογραφή τους 
θεωρημένη από δημόσια αρχή, είτε 
ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, 
στα γραφεία της υπηρεσίας μας στην 
ακόλουθη διεύθυνση:
Δήμος Πάρου, Διεύθυνση Διοικητικής 
Οργάνωσης, Εξυπηρέτησης του Πο-
λίτη και Κοινωνικής Μέριμνας/Τμήμα 
Διαχείρισης Ανθρώπινων Πόρων & 
Διοικητικής Μέριμνας, Γραφείο Πρω-
τοκόλλου
Τ.Κ. 84 400 Παροικία Πάρου, (τηλ. επι-
κοινωνίας: 2284360114, 2284360107)
Το εμπρόθεσμο των αιτήσεων κρίνεται 
με βάση την ημερομηνία που φέρει ο 
φάκελος αποστολής, ο οποίος μετά 
την αποσφράγισή του επισυνάπτεται 
στην αίτηση των υποψηφίων. 
Μη εμπρόθεσμες αιτήσεις αποκλείο-
νται από την διαδικασία επιλογής. 
Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητή-
σουν το έντυπο της αίτησης : α) στην 
υπηρεσία μας στην ανωτέρω διεύθυν-
ση β) στο δικτυακό τόπο του Δήμου 
Πάρου  (https://www.paros.gr/)  γ) στo 
Κέντρo Εξυπηρέτησης Πολιτών Δή-
μου Πάρου (ΚΕΠ). 
Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων 
είναι δέκα (10) ημέρες (υπολογιζόμε-
νες ημερολογιακά) και αρχίζει από 
την επόμενη ημέρα της τελευταίας 

δημοσίευσης της παρούσας σε δύο 
ημερήσιες εφημερίδες  του Νομού 
Κυκλάδων ή στο χώρο ανακοινώσε-
ων του δημοτικού καταστήματος του 
Δήμου Πάρου, εφόσον η ανάρτηση 
είναι τυχόν μεταγενέστερη της δημο-
σίευσης στις εφημερίδες. Η ανωτέρω 
προθεσμία λήγει με την παρέλευση 
ολόκληρης της τελευταίας ημέρας και 
εάν αυτή είναι, κατά νόμο, εξαιρετέα 
(δημόσια αργία) ή μη εργάσιμη, τότε η 
λήξη της προθεσμίας μετατίθεται την 
επόμενη εργάσιμη ημέρα. 
ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ: Ο τελικός αριθμός 
των επιλεγέντων επιμορφωτών θα 
εξαρτηθεί από τον αριθμό των εγ-
γραφέντων μαθητών και δύναται να 
είναι μικρότερος από τις αρχικώς 
ανακοινωθείσες θέσεις.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΡΟΥ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  Ν.  ΜΠΙΖΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                   
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ		
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Ερμούπολη:  21/08/2025
Α.Π. :  4617

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
   Σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
21339 στις 20/08/2025 έγγραφο της 
Δ/νσης Περιβάλλοντος & Χωρικού 
Σχεδιασμού της Αποκεντρωμένης Δι-
οίκησης Αιγαίου , στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο Νοτίου Αιγαίου , η Επιτρο-
πή Περιβάλλοντος της Περιφέρειας 
καλείται για την έναρξη της δημόσιας 
διαβούλευσης και να γνωμοδοτήσει 
αντί του Περιφερειακού Συμβουλίου  
για την  Μελέτη Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων που αφορά στην τροπο-
ποίηση της με α.π.73032/15-11-2017 
( ΑΔΑ ΨΛΩΕΟΡ1Ι-ΛΧΕ) απόφασης 
Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκη-
σης Αιγαίου με θέμα : Έγκριση Νέων 
Περιβαλλοντικών Όρων για το έργο : 
Λειτουργία , εργασίες βελτίωσης και 
επανεξέταση του υφιστάμενου έργου 
Χώρου Υγειονομικής Ταφής Απορριμ-
μάτων στη θέση " Φτελιά " του Δήμου 
Μυκόνου Νομού Κυκλάδων ( ΠΕΤ : 
2206794121) , λόγω επέκτασης του 
κυττάρου ταφής του ΧΥΤΑ Μυκόνου 
και έργων αποκατάστασης τμήματος 
του γηπέδου ,σύμφωνα με την από-
φαση του Περιφερειακού συμβου-
λίου για μεταβίβαση στην Επιτροπή 
Περιβάλλοντος της αρμοδιότητας 
«Γνωμοδότηση για έγκριση Μελετών 
Περιβαλλοντικών επιπτώσεων». 
Ο υπό μελέτη χώρος   βρίσκεται 
στη θέση «Φτελιά» του Δήμου Μυ-
κόνου. Σύμφωνα με τον Ν. 4014/φεκ 
209/21.09.2011 όπως αυτή έχει τρο-
ποποιηθεί και ισχύει» ( ΦΕΚ 841 Β΄του 
2022 ) , το υπό μελέτη έργο υπάγεται 
στην Υποκατηγορία Α2 στην 4η ομάδα 
Συστήματα περιβαλλοντικών υποδο-
μών, με α/α 14: «Υγειονομική ταφή μη 
επικίνδυνων αστικών στερεών υπο-
λειμμάτων ή αποβλήτων» .
  Λόγω της κατηγοριοποίησης του 
έργου στην υποκατηγορία Α2, η κα-
τάλληλη υπηρεσία για έγκριση της 
παρούσας μελέτης  και την έκδοση 
της Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλο-
ντικών Όρων είναι η Δ/νση Περιβάλλο-
ντος & Χωρικού Σχεδιασμού της Απο-
κεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου. Κάθε 
ενδιαφερόμενος χρειάζεται να αναρ-
τήσει τις απόψεις του με το έντυπο Δ 
11 στο Ηλεκτρονικό Περιβαλλοντικό 
Μητρώο του Υπουργείου Περιβάλ-
λοντος & Ενέργειας στην ιστοσελίδα 
eprm.ypen.gr στην Μ.Π.Ε με τίτλο 
«ΧΥΤΑ ΜΥΚΟΝΟΥ» με περιβαλλοντική 
ταυτότητα ΠΕΤ 2206794121 ,στο πε-
δίο: Έργα Δραστηριότητες/ΑΕΠΟ για 
Έργα ,Δραστηριότητες Α2 / Διαβού-
λευση - Γνωμοδοτήσεις ή  εγγράφως 
με το έντυπο Δ11 που βρίσκεται στο 
περιβαλλοντικό μητρώο. Για διευκρι-
νίσεις σχετικά με την εγγραφή στο 
Η.Π.Μ επικοινωνήστε στην ηλεκτρο-
νική διεύθυνση help.eprm@prv.ypeka.
gr .
 Η ημερομηνία έναρξης της δημόσιας 
διαβούλευσης ορίζεται η ημερομηνία 
εκπλήρωσης των συνθηκών δημο-
σιοποίησης που προβλέπονται στην 
παράγραφο 5 του Άρθρου 5 της υπ. 
αριθμ. οικ. 1649/45/14-1-2014 ΚΥΑ 
(ΦΕΚ 45/τ.Β΄/15-01-2014), δηλαδή 
από την ημέρα δημοσίευσης της 
ανακοίνωσης στον ημερήσιο τύπο. Η 
ανάρτηση των γνωμοδοτήσεων στο 
Ηλεκτρονικό Περιβαλλοντικό Μητρώο 

Δημοσιεύσεις

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων) 
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.    
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

Συνέχεια στη σελ. 17
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(Η.Π.Μ.) γίνεται σε χρονικό διάστημα 
τριάντα ημερών από την  δημοσιο-
ποίηση της ΜΠΕ .Η παρούσα ανακοί-
νωση, σύμφωνα με τις διατάξεις της 
παραγράφου 5 του Άρθρου 5  της υπ. 
αριθμ. οικ. 1649/45/14-1-2014 ΚΥΑ 
(ΦΕΚ 45/τ.Β΄/15-01-2014)και του ΦΕΚ 
92/Α΄/2020 Ν.4685 Εκσυγχρονισμός 
περιβαλλοντικής νομοθεσίας , δημο-
σιεύεται στην ημερήσια Περιφερειακή 
Εφημερίδα Νομού Κυκλάδων «ΚΟΙΝΗ 
ΓΝΩΜΗ » και αναρτάται : α) στον πί-
νακα ανακοινώσεων της Επιτροπής 
Περιβάλλοντος  και β) στην τηρούμε-
νη από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαί-
ου ιστοσελίδα http://www.pnai.gov.gr 
/Ενημέρωση/ Επιτροπές / Επιτροπή  
Περιβάλλοντος.	

Η  Πρόεδρος της Επιτροπής 
Περιβάλλοντος

Αντιπεριφερειάρχης                                                                                                                                    
Χωριανοπούλου Ελισάβετ                                                                                                       

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η
Δια της υπ’αριθμ. 9150Α/26-08-2025 
έκθεσης επίδοσής μου εγώ η δι-
καστική επιμελήτρια του Εφετείου 
Αιγαίου με έδρα το Πρωτοδικείο Σύ-
ρου Ειρήνη Π. Ανυσίου, ύστερα από 
γραπτή παραγγελία του Δικηγόρου 
στην Τήνο κ. Νικολάου Μαραγκού, 
πληρεξούσιου της ενάγουσας Τατιά-
να Μπατς (Tatiana Bats) του Σεργκέι 
(Sergei) και της Βαλεντίνα (Valentina), 
κατοίκου πόλεως Τήνου, επί της 
οδού Λάμπρου Κατσώνη αρ. 13, με 
ΑΦΜ 302585250, επιδόθηκε στον κ. 
Εισαγγελέα Πρωτοδικών Σύρου κατά 
το άρθρο 135 του Κ.Πολ.Δ., λόγω 
αγνώστου διαμονής του εναγόμενου 
Αναστασίου Καλία του Γεωργίου και 
της Μαργαρίτας, πρώην κατοίκου 
πόλεως  Τήνου και ήδη αγνώστου δια-
μονής για να λάβει γνώση και για κάθε 
νόμιμη συνέπεια και να ενεργήσει τα 
κατά τον λόγο της αρμοδιότητάς του 
δέοντα, ακριβές αντίγραφο της υπ’ 
αριθμόν 132ΕΙΔ/2025 ΑΠΟΦΑΣΗΣ του 
ΜΟΝΟΜΕΛΟΥΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΣΥ-
ΡΟΥ, (ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΔΡΑ ΤΗΝΟΥ), 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ, προς γνώση 
του και για κάθε νόμιμη συνέπεια, 
δια της οποίας: ΟΡΙΖΕΙ το παράβολο 
ανακοπής ερημοδικίας, για την περί-
πτωση κατά την οποία ο εναγόμενος 
ασκήσει κατά της παρούσας ανακοπή 
ερημοδικίας στο ποσό των διακοσίων 
πενήντα (250) ευρώ. ΔΕΧΕΤΑΙ την 
αγωγή. ΑΠΑΓΓΕΛΛΕΙ τη λύση του με-
ταξύ των διαδίκων πολιτικού γάμου, 
που τελέστηκε την 20η Ιουλίου 2001 
στην Τήνο και συγκεκριμένα στο λη-
ξιαρχικό κατάστημα του τότε Δήμου 
Εξωμβούργου Τήνου, ο οποίος ιερο-
λογήθηκε στις 19.10.2002 στο Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό των Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών της πόλεως και του Δήμου 
Τήνου. ΕΠΙΒΑΛΛΕΙ σε βάρος του ενα-
γομένου τα δικαστικά έξοδα της ενά-
γουσας, τα οποία ορίζει στο ποσό των 
τριακοσίων (300) ευρώ. 

ΣΥΡΟΣ  26-08-2025
Η ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΡΙΑ

ΤΟΥ ΕΦΕΤΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΕΙΡΗΝΗ Π. ΑΝΥΣΙΟΥ

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η
Δια της υπ’αριθμ. 9149Α/26-08-2025 
έκθεσης επίδοσής μου εγώ η δικαστι-
κή επιμελήτρια του Εφετείου Αιγαίου 
με έδρα το Πρωτοδικείο Σύρου Ειρή-
νη Π. Ανυσίου, ύστερα από γραπτή 
παραγγελία του Δικηγόρου στην Τήνο 
κ. Νικολάου Μαραγκού, πληρεξούσι-
ου της ενάγουσας Μαριέττας Δεσύ-
πρη του Ευαγγέλου και της Ευαγγε-
λίας, κατοίκου Τήνου Κυκλάδων, επί 
της οδού Παναιτίου Ναυάρχου αρ. 17, 
με ΑΦΜ 302559058, επιδόθηκε στον κ. 
Εισαγγελέα Πρωτοδικών Σύρου κατά 
το άρθρο 135 του Κ.Πολ.Δ., λόγω 
αγνώστου διαμονής του εναγόμενου 
Έλτον (Elton) Σάλα (Sala) του Πετρίτ 
(Petrit) και της Μπεχάρε (Behare), με 
τελευταία γνωστή διαμονή στην Τήνο 
Κυκλάδων και ήδη αγνώστου διαμο-
νής, για να λάβει γνώση και για κάθε 
νόμιμη συνέπεια και να ενεργήσει τα 
κατά τον λόγο της αρμοδιότητάς του 
δέοντα, ακριβές αντίγραφο της υπ’ 

αριθμόν 162ΕΙΔ/2025 ΑΠΟΦΑΣΗΣ 
του ΜΟΝΟΜΕΛΟΥΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ 
ΣΥΡΟΥ, (Ειδική Διαδικασία Γαμικών 
Διαφορών), προς γνώση του και για 
κάθε νόμιμη συνέπεια, δια της οποίας: 
ΟΡΙΖΕΙ το παράβολο  ερημοδικίας στο 
ποσό των διακοσίων (200,00) ευρώ. 
ΔΕΧΕΤΑΙ την αγωγή. ΑΠΑΓΓΕΛΛΕΙ τη 
λύση του μεταξύ των διαδίκων που 
τελέστηκε κατά τον πολιτικό τύπο στις 
12 Μαρτίου 2013, στο Β’ Δημοτικό Δι-
αμέρισμα του Δήμου Τιράνων Αλβανί-
ας. ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΕΙ τον εναγόμενο στη 
δικαστική δαπάνη της ενάγουσας, την 
οποία ορίζει στο ποσό των τριακοσίων 
(300) ευρώ. 

ΣΥΡΟΣ  26-08-2025
Η ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΡΙΑ

ΤΟΥ ΕΦΕΤΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΕΙΡΗΝΗ Π. ΑΝΥΣΙΟΥ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΕΠΙΔΟΘΕΝΤΟΣ ΕΓΓΡΑΦΟΥ

Με γραπτή παραγγελία του κ. Σωτή-
ριου Διαμαντή του Εμμανουήλ, κατοί-
κου Ερμούπολης Σύρου (Ι. Δαλεζίου 
5), με ΑΦΜ 069126366, επιδόθηκε 
στις 5-8-2025 με την υπ’αρ. 6378 
Ε’ έκθεσή μου στον κ. Εισαγγελέα 
Πρωτοδικών Σύρου για την ΓΟΥ 
(Wu) ΓΙΨΑΜ (Yip Sum) του Τσι Κέ-
ονγκ (Chi Keung) και της Μέη Χου-
έη (Mei Huei), εν διαστάσει σύζυγο 
Σωτήριου Διαμαντή, πρώην  κάτοικο 
Ερμούπολης Σύρου (Ι. Δαλεζίου 5) 
και νυν αγνώστου διαμονής, η από 
9-7-2025 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΣΥΝΑΙΝΕ-
ΤΙΚΗ ΛΥΣΗ ΣΥΜΦΩΝΟΥ ΣΥΜΒΙΩΣΗΣ 
του πρώτου προς αυτήν, με την οποία 
της γνωστοποιεί την πρόθεσή του να 
λύσει το μεταξύ τους υπ’αρ. 5139/18-
11-2022 σύμφωνο συμβίωσης της 
Συμβ/φου Ερμούπολης Αικ. Τσόπελα 
(αρ. κατ. 051434902-p26AUoαljyjASAj
pQI2w3Q 9/1/2022 Ληξιαρχείο Δήμου 
Σύρου Ερμούπολης) και την προσκα-
λεί όπως από κοινού και εκ συμφώνου 
προσέλθουν στην ιδία ως άνω Συμβο-
λαιογράφο ή σε άλλον συμβολαιογρά-
φο, τον οποίο, καθώς και την ημέρα 

και ώρα προσέλευσης σε αυτόν, θα 
καθορίσουν μεταξύ τους προφορικά, 
προκειμένου να υπογράψουν κοινή 
συμβολαιογραφική πράξη λύσης 
του εν λόγω συμφώνου συμβίωσης. 
Άλλως και αφού παρέλθουν 3 μήνες 
από την επίδοση, τότε θα υπογράψει 
ο πρώτος ενώπιον συμβολαιογράφου, 
δήλωση λύσης του ανωτέρω συμφώ-
νου συμβίωσης, προς γνώση του και 
για τις νόμιμες συνέπειες. 

Σύρος, 5-8-2025
Αικατερίνη Μ. Δουράτσου

Δικαστική Επιμελήτρια 
Εφετείου Αιγαίου

ΑΔΑ: Ψ92ΙΩΞΓ-6ΜΞ
ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΥΓΕΙΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                    
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                               
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ                                                        
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΚΑΙ 
ΑΠΟΘΗΚΩΝ

Α.Π.: 15723-29/08/2025
Θέμα: Περίληψη Διακήρυξης της 
δημόσιας σύμβασης προμήθειας με 
τίτλο: «Προμήθεια τάπητα γηπέδων 
ποδοσφαίρου Λευκών και Νάουσας»
Ο Δήμος Πάρου Νομού Κυκλάδων, 
διενεργεί ανοικτό ηλεκτρονικό δια-
γωνισμό για την ανάθεση της δημό-
σιας σύμβασης προμήθειας με τίτλο: 
«Προμήθεια τάπητα γηπέδων πο-
δοσφαίρου Λευκών και Νάουσας», 
(CPV): 39293400-6 «Τεχνητός χορτο-
τάπητας» με κριτήριο κατακύρωσης 
την πλέον συμφέρουσα από οικονομι-
κή άποψη προσφορά μόνο βάσει της 
τιμής, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Ν. 4412/2016.
Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης 
ανέρχεται στο ποσό των 111.600,00 
€ μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24 
% (εκτιμώμενη αξία συμπεριλαμβανο-
μένου ΦΠΑ: 138.384,00 €)  ΦΠΑ 24%: 
26.784,00 €.
Η καταληκτική ημερομηνία πα-
ραλαβής των προσφορών είναι η 

16/09/2025 ημέρα Τρίτη και ώρα 
14:00. Η διαδικασία θα διενεργηθεί 
με χρήση του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημόσιων Συμβάσεων 
(ΕΣΗΔΗΣ) Προμήθειες και Υπηρεσίες 
του  ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ (Διαδικτυακή Πύλη  
HYPERLINK "http://www.promitheus.
gov.gr" www.promitheus.gov.gr). Η 
ηλεκτρονική Αποσφράγιση του (υπό)
φακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετο-
χής-Τεχνική Προσφορά» και του (υπό)
φακέλου «Οικονομική Προσφορά» θα 
διενεργηθεί την 17/09/2025 ημέρα Τε-
τάρτη και ώρα 11:00 π.μ.
Η γλώσσα σύνταξης προσφορών είναι 
η Ελληνική. Οι προσφορές των υπο-
ψηφίων στο διαγωνισμό ισχύουν και 
δεσμεύουν τους διαγωνιζόμενους για 
χρονικό διάστημα δώδεκα (12) μηνών 
από την επομένη της διενέργειας του 
διαγωνισμού. Προσφορές υποβάλλο-
νται για όλες τις ομάδες.
Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε 
πέντε (5) μήνες.
Για την έγκυρη συμμετοχή στη δι-
αδικασία σύναψης της παρούσας 
σύμβασης, κατατίθεται από τους 
συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς 
(προσφέροντες), εγγυητική επιστολή 

συμμετοχής, ποσού ίσου με το πο-
σοστό 2% επί της εκτιμώμενης αξίας, 
άνευ Φ.Π.Α. Ήτοι: δύο χιλιάδες διακό-
σια τριάντα δύο ευρώ (2.232,00 €) 
Γίνονται δεκτές προσφορές που είναι 
σύμφωνες με τους όρους της Διακή-
ρυξης. Δεν γίνονται δεκτές εναλλακτι-
κές προσφορές.  
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να πα-
ραλαμβάνουν το πλήρες κείμενο της 
διακήρυξης και των λοιπών συμβατι-
κών στοιχείων από το δικτυακό τόπο 
του διαγωνισμού μέσω της διαδικτυ-
ακής πύλης www.promitheus.gov.gr 
του ΕΣΗΔΗΣ με συστημικό αριθμό 
380635, όπου και υποβάλλονται τα 
σχετικά αιτήματα παροχής συμπλη-
ρωματικών πληροφοριών – διευκρι-
νήσεων, μόνο από εγγεγραμμένους 
στο σύστημα οικονομικούς φορείς. 
Επίσης το σύνολο των τευχών του δι-
αγωνισμού θα βρίσκονται αναρτημένα 
στην ιστοσελίδα του Δήμου και συγκε-
κριμένα στη διεύθυνση www.paros.gr 
όπου παρέχεται ελεύθερη, άμεση και 
πλήρης πρόσβαση. 

Ο Δήμαρχος Πάρου
Κωνσταντίνος Ν. Μπιζάς

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΣΥΡΟΥ-ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΜ. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
Γρ.  Δημοτικής Κατάστασης

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΑΜΟΥ
Γνωστοποιείται, σύμφωνα με το άρθρο 1369 του Αστικού Κώδικα, όπως 
τροποποιήθηκε με τον Νόμο 1250/82, ότι:
Ο Ξαγοράρης Κωνσταντίνος του Αντωνίου Ξαγοράρη και της Θεοδώρας 
Ξαγοράρη, που γεννήθηκε στην Ερμούπολη Σύρου και κατοικεί στον Φοί-
νικα Σύρου, επαγγέλματος δημοτικός υπάλληλος και η Πολίτου Αγγελική 
Μαρία του Χρήστου Πολίτη και της Ελευθερίας Μπιρμπίλη, που γεννήθηκε 
στην Ερμούπολη Σύρου και κατοικεί στην Ερμούπολη Σύρου, επαγγέλμα-
τος άνεργη, πρόκειται να τελέσουν πολιτικό γάμο στο Δήμο Σύρου – Ερ-
μούπολης (Δημοτική Ενότητα Ερμούπολης).
                                                     

Ερμούπολη 02/07/2025
Ο Αντιδήμαρχος Σύρου-Ερμούπολης

Δομένικος Σαγκινέτος
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Δρομολόγια Πλοίων 

Τρίτη 2 Σεπτεμβρίου  2025 

Η φωτογραφία της ημέρας:Λιμάνι Ερμούπολης!! Κωνσταντίνα Ξεναρίου  
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΤΡΙΤΗ 2 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Ανατολή ηλίου: 06:55  Δύση ηλίου: 19:53
Ανατολικό: Μάμαντος, μάτυρος – Ιωάννου νηστευτού.

Δυτικό: Ελπιδίου, επισκόπου της Λυώνος.

Γιορτάζουν: Μάμας.

Σήμερα Τρίτη προβλέπεται γενικά αίθριος καιρός με λίγες τοπικές 
νεφώσεις. Οι άνεμοι θα πνέουν βόρειοι βορειοδυτικοί 3 με 5  μπο-
φόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώσει μικρή άνοδο.

Αύριο Τετάρτη προβλέπεται αίθριος καιρός με αραιές νεφώσεις. Οι 
άνεμοι θα πνέουν από βόρειες διευθύνσεις 3 με 5 μποφόρ. Η θερ-
μοκρασία δε θα σημειώσει αξιόλογη μεταβολή.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ
06:45 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – Νάξο – Ηρακλειά – Κουφονήσια – Σχοινούσα - Κατάπολα. 07:00 EUROCHAMPION JET για Σύρο - Μύκονο – Νάξο – Ίο - Θήρα. 07:15 ΜΠΛΟΥ 
ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Μύκονο – Αγ. Κήρυκο – Φούρνοι - Καρλόβασι. 07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Πάρο - Νάξο – Θήρα. 07:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 
08:00 TERA JET 2 για Πάρο – Νάξο - Κουφονήσια – Σχοινούσα. 08:15 CHAMPION JET 3 για Σέριφο – Σίφνο – Μήλο. 08:30 HELLENIC HIGHSPEED για Πάρο – Νάξο - Κουφονήσια. 
08:45 HIGHSPEED 3 για Σύρο - Μύκονο – Πάρο - Ίο – Θήρα – Ηράκλειο. 09:15 OLYMPIC CHAMPION JET για Μήλο - Φολέγανδρο – Ίο – Θήρα. 09:15 CHAMPIONS LEAGUE JET 1 
για Σύρο – Τήνο - Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Θήρα – Ηράκλειο. 14:00 ΑΝΕΜΟΣ για Σέριφο – Σίφνο – Κίμωλο - Μήλο. 15:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΤΜΟΣ για Πάτμο – Λειψοί – Λέρο – 
Κάλυμνο – Κω – Σύμη – Ρόδο. 15:15 CHAMPION  JET 2  Σύρο – Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 15:20 CHAMPION JET 1 για Κύθνο – Σέριφο – Σίφνο – Μήλο.  17:30 ΜΠΛΟΥ 
ΣΤΑΡ 1 για Σύρο - Πάρο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 18:00 LEFKA ORI για Βαθύ – Κω – Ρόδο.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:20 SUPEREXPRESS για Τήνο – Μύκονο – Πάρο - Ίο - Θήρα. 07:30 FAST FERRIES ANDROS για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 07:50 SUPERFERRY για Άνδρο – Τήνο - Μύκονο. 08:05 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Π. για Τήνο - Μύκονο - Νάξο. 14:20 SUPERRUNNER JET  για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο – Πάρο - Νάξο. 15:30 ANDROS QUEEN για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο – Πάρο. 
17:30 ΘΕΟΛΟΓΟΣ Π.  για Άνδρο – Τήνο - Μύκονο.
						    

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
07:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Πάρο – Σέριφο – Σίφνο – Κίμωλο – Μήλο. 09:15 EUROCHAMPION JET για Μύκονο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 11:25 CHAMPIONS LEAGUE JET 1 για Τήνο - Μύκονο 
– Πάρο – Νάξο – Θήρα – Ηράκλειο. 11:25 CHAMPION JET 2 για Πειραιά. 11:40 HIGHSPEED 3 για Μύκονο – Πάρο – Ίο – Θήρα – Ηράκλειο. 12:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Τήνο – 
Μύκονο. 13:30 WORLDCHAMPION JET για Πειραιά. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Πειραιά. 16:45 EUROCHAMPION JET για Πειραιά. 17:40 CHAMPION JET 2 για Μύκονο – Πάρο 
– Νάξο – Ίο – Θήρα. 21:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 1 για Πάρο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 04:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 (ξημερώματα Τετάρτης) για Πειραιά.          

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος 
22810 61555 & 6981311452 (08:00 
έως 20:00)

Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος 
Φώτης 22810 44044 & 6970 833 014 
(08.30 έως 14.00 & 17:30- 21:00)

Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς 
Δωροθέα 2281075128, 6980658961 
(08.00-14.30 & 18.00-21.00)

Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τά-
σεβα - Μακριδάκη 22810 89213 & 
6972 006 043(09.00 έως 14.00 και 
17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 10:00 ● Τρίτη: 10:10 ● Τετάρτη: 10:05

  Πέμπτη: 10:05 ● Παρασκευή: 10:05 ● Κυριακή: 10:05

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 11:00 ● Τρίτη: 11:10 ● Τετάρτη: 11:10  
Πέμπτη: 11:05 ● Παρασκευή: 11:10 ● Κυριακή: 11:05

Με την AEGEAN 
από Θεσσαλονίκη για Σύρο

Τρίτη: 13:45 ● Πέμπτη: 13:45 ● Σάββατο: 13:45 
από Σύρο για Θεσσαλονίκη

Τρίτη: 15:30 ● Πέμπτη: 15:30 ● Σάββατο: 15:30

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Τρίτη 2 Σεπτεμβρίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο της Ε. Αρμα-
κόλα – Μ. & Λ. Ρούσσος Ο.Ε. (Ηρώων 
Πολυτεχνείου 32 – Πiraiki Center), τηλ: 
22810 88198 εσωτ. 5 , 6937468959.
 
Αύριο Τετάρτη 3 Σεπτεμβρίου δια-
νυκτερεύει το φαρμακείο του Ιωάν-
νη Ρούσσου & Σια Ο.Ε. (Εθν. Αντιστά-
σεως 42), τηλ: 22810-82220, κιν: 
6932703015.

Φαρμακεία
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δω-
μάτια πλήρως εξο-
πλισμένα, για όλο το 
χρόνο, περιοχή πλα-
τεία Ηρώων. Τηλ.: 
6932121257

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δια-
μερίσματα 20τ.μ., 30τ.μ., 
και 35τ.μ., στην Νεάπολη 
πίσω από το 4ο Δημοτι-
κό Σχολείο. Πλήρως εξο-
πλισμένα, με χώρο σε 
ταράτσα με θέα. Επίσης 
διαμέρισμα 30τ.μ., στην 
Ανάσταση (πάνω από 
το Σχολείο των Φρέρ), 
πλήρως εξοπλισμένο, 
με χώρο σε ταράτσα με 
θέα. Τηλ.: 6945664178

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ με-
γάλες γκαρσονιέρες 
(35τ.μ., περίπου), στο 
κέντρο της Ερμούπο-
λης κοντά στην πλα-
τεία Μιαούλη. Πλήρως 
εξοπλισμένες, με πλυ-
ντήριο. Με μπαλκόνια. 
Μέχρι τέλος Ιουνίου. 
Τηλ.: 6932482471

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ορο-
φοδιαμέρισμα 40 τ.μ., 
στην Ερμούπολη, πλή-
ρως επιπλωμένο, με 
A/C, με ηλεκτρικά είδη, 
με internet, πλυντήριο, 
με δική του βεράντα και 
θέα. Κατάλληλο για φοι-
τητές, εκπαιδευτικούς 
και εμποροπλοιάρχους. 
Τηλ.: 6987173292

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρ-
σονιέρα, πλήρως 
εξοπλισμένη, 1ου 
ορόφου, 34 τ.μ., στο 
κέντρο της πόλης, 
κοντά στο Πανεπιστή-
μιο. Τηλ.: 6936944244

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μο-
νοκατοικία 85 τ.μ., Ερ-
μούπολη, κέντρο, με 1 
υπνοδωμάτιο, πλήρως 
επιπλωμένη, με A/C 
και internet. Μίσθωση 
από 01/09 έως 20/06, για 
κυρία εκπαιδευτικό. Μί-
σθωμα 450ευρώ. Τηλ.: 
6945532088

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι, 
πλήρως επιπλωμένο, 
στους τρεις Ιεράρχες, 
με απεριόριστη θέα. Για 
μακροχρόνια μίσθωση. 
Τηλ.: 6974430230

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δι-

αμέρισμα περιοχή  
ΝΕΡΑΪΔΑ Διαμέρισμα, 
επιπλωμένο, εξοπλισμέ-
νο, 60 τ.μ., εξαιρετικής 
ποιότητας, 1 Υ/Δ, καθι-
στικό, κουζίνα, μπάνιο. 
Αυτόνομη κεντρική 
θέρμανση, κλιματισμό, 
θέα θάλασσα, άνετο 
πάρκινγκ, περιοχή ΝΕ-
ΡΑΪΔΑ/ ΑΖΟΛΙΜΝΟΣ, 
τιμή 550 ευρώ. Από Σε-
πτέμβριο έως Ιούνιο. 
Τηλ: 6977622414

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ για όλο 
το χρόνο, διαμέρισμα 
υπευψωμένο, ισόγειο, 
δίπλα στη θάλασσα 
(2 λεπτά με τα πόδια), 
στο Γαλησσά, τρίχωρο 
62τ.μ., με 100τ.μ., περί-
που αυλή (πλακόστρω-
τη) προς τη θάλασσα, 
με 3 μπασάκια χτιστά 
για καθημερινή εξυπη-
ρέτηση. Ιδιωτικό ευρύ-
χωρο πάρκινγκ. Ηλιακό 
θερμοσίφωνα, πλυντή-
ριο και a/c. Μοντέρνα 
κατασκευή εσωτερικά, 
με πάγκο κουζίνας και 
νησίδα για εξυπηρέτη-
ση γεύματος, δείπνου 
κλπ. Με 2 μεγάλους 
χώρους και μικρό καθι-
στικό. Τιμή ενοικίου 500 
ευρώ. Μόνο μακροχρό-
νια μίσθωση. Πληρο-
φορίες στο τηλέφωνο: 
6955232833.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι, 
110 τ.μ., 1ου ορόφου, 
πλήρως επιπλωμένο, 
με A/C, με μπαλκό-
νια με θέα, περιοχή 
Μεταμόρφωση. Τηλ: 
6973057061

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο 
της Ερμούπολης. Γω-
νιακός και φωτεινός, ο 
οποίος περιλαμβάνει 
επιπλέον αποθηκευ-
τικούς χώρους 60τ.μ. 
Είναι ιδανικός για κα-
τάστημα, γραφείο ή 
άλλες επαγγελματικές 
χρήσεις.Τηλ. Επικοι-
νωνίας 6979985100

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυάρι 
επιπλωμένο και δω-
μάτιο με μπάνιο στην 
Ερμούπολη. Τηλ.: 
6945032572, 22810 
43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιο-
χή Άνω Μάννα, κοντά 
στον ιππικό όμιλο. Άρ-
τιο και οικοδομήσιμο 
266τ.μ, με ελαιόδεντρα, 
πάνω στον δρόμο. Τηλ.: 
6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στην ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ,10 
λεπτά από την πλατεία 
Μιαούλη με τα πόδια, 
εξασφαλισμένη δό-
μηση 135τ.μ., εύκολα 
προσβάσιμο με λογική 
τιμή. Τηλέφωνα επικοι-
νωνίας :6934628395, 
6987653923

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομή-
σιμο, αμφιθεατρικό, με 
απεριόριστη θέα στη 
θάλασσα. Στην περιο-
χή Ατελιού Βάρης. Τηλ.: 
6937358663

Μ. Γιαλός, ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
μονοκατοικία 88 τ.μ., 
κατασκευής έτους 
2007, εξαιρετική θέα, 
3 Υ/Δ, σαλοκουζίνα, 
μπάνιο, μεγάλες βε-
ράντες με πανοραμι-
κή θέα, διπλά τζάμια, 
ξύλινα κουφώματα, 
σίτες, ηλιακός, bbq, 
πάρκινγκ, πέργκολες, 
τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση, 50 μέτρα από 
κεντρικό δρόμο, 350 
μέτρα από παραλία Μ. 
Γιαλού. Νοτιοανατολι-
κό. Όχι μεσίτες. Τιμή 
300.000 ευρώ. Τηλ.: 
6940122225

Από το εστιατόριο 
“Της Φιλομήλας” ΖΗ-
ΤΕΙΤΑΙ άτομο για κου-
ζίνα. Τηλ.: 22810 62088 
Κύριος Χρήστος

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικία στην 
Ερμούπολη από κυρία, 
για φιλοξενία (για όλο 
το καλοκαίρι), με οικο-
νομικό πρόβλημα και 
προβλήματα υγείας. 
Τηλέφωνο επικοινω-

νίας 6983228746 κυρία 
Αμπελά

Το κατάστημα επί-
π λ ω ν  κ ο υ ζ ί ν α ς 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗΤΑ 
συνεργάτη με ξυλουρ-
γικές γνώσεις, για το-
ποθέτηση επίπλων 
κουζίνας και ιματιοθη-
κών.  Για πληροφορίες 
καλέστε: 2281080748 
(ώρες καταστημάτων) 
και 6973554533

Το λογιστικό γραφείο 
ΧΑΒΑΤΖΗΣ ΕΥΑΓΓΕ-
ΛΟΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 
ΖΗΤΑ Βοηθό Λογιστή 
για ενημέρωση απλο-
γραφικών βιβλίων. Πλή-
ρες ωράριο – μόνιμη 
εργασία. Προϋπηρεσία 
θα συνεκτιμηθεί. Απο-
στολή βιογραφικών στο 
logxava2@gmail.com

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΔΙΚΗΣ 
ΒΟΗΘΕΙΑΣ (50%) 
στη Σύρο, λόγω συ-
νταξιοδότησης. Η 
επιχείρηση διαθέτει 
επίσης και άδεια λει-
τουργίας φορτηγού 
δημόσιας χρήσης. 
Απευθύνονται μόνο 
σοβαρές προτάσεις. 
Πληροφορίες στο τη-
λέφωνο 6932638635.

Ομάδα καθηγητών – Ει-
δικών παιδαγωγών ΠΑ-
ΡΑΔΙΔΕΙ διαδικτυακά 
μαθήματα, αγγλικών 
καθώς και Ελληνικών 
φιλολογικών μαθημά-
των. Για πληροφορίες 
τηλ.: 6942274923

Το κατάστημα «ΖΑΝ-
ΝΙΚΟΣ» στη Σύρο, 
ΖΗΤΑ υπάλληλο πλή-
ρους απασχόλησης για 
τοτμήμα ναυτιλιακών 
«Zannikos Marine». 
Απαραίτα προσόντα: 
-Κα λή γ νώ σ η της 
Αγγλικής Γλώσσας 
- Δ ί πλ ω μ α  ο δ ήγ η -
σ η ς  α υ τ ο κ ι ν ή τ ο υ 
-  μ ο τ ο σ υ κ λ έ τ α ς 
-Γνώση χρήσης Ηλε-
κτρονικού Υπολογιστή 
Θα εκτιμηθεί προϋπη-
ρεσία σε κατάστημα 
πώλησης Ναυτιλιακών 
ή γνώση του αντικειμέ-
νου των ναυτιλιακών 
ειδών και προϊόντων. 
Επικοινωνία: 6937996410 
Αποστολή Βιογραφι-
κών: zannikosmarine@
gmail.com

Έμπειρος φιλόλογος 
ειδικής αγωγής ΑΝΑ-
ΛΑΜΒΑΝΕΙ θερινά 
μαθήματα όλων των τά-
ξεων. Τηλ.: 6985793296

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από εταιρεία, 
οδηγός για μόνιμη εργα-
σία (δεν είναι απαραίτη-
το το επαγγελματικό δί-
πλωμα). Επίσης ζητείται  
άτομο για βοηθός οδη-
γού. Τηλ.:6936924656

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙ-
ΚΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗΤΗ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝσε 
όλα τα νησιά, Αιγαίο, 
Ιόνιο, Κρήτη, Κυκλά-
δες, προσφορά από 
150€, Άδειες Μικρής 
Κλίμακας από 150€, 
Τοπογραφικά από 
150€, Στατική Επάρ-
κεια Αυθαίρετου 280€, 
Οικοδομικές Άδειες 
από 1.500€, Άδειες 
Ανακαινίσεων- Αλλα-
γής Χρήσης- Αποπε-
ράτωσης από 290€, 
Καταστημάτων από 
250€, Αποτυπώσεις 
Ακίνητων από 70€, 
Αρχιτεκτονικά Σχέ-
δια από 50€, Βεβαιώ-
σεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, 
ευκολίες πληρωμής, 
από Διπλωματούχο 
Πολιτικό Μηχανικό & 
Δίκτυο Συνεργατών. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 
6978542301

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κόμιξ/comix 
“ΚΙΝΑΜΕΡΙΚΗ” α/μ, 
“CHNAMERICA”, b/w 
και δοκίμια/essays, 200 
σελ., Κ. Δ.- I.S- S.I. (1957-
1972), 100 σελ, TAXI 400 
(1DVD, 4.7 GB). Όλα /
all 10€ /$, εκ./ea. Τηλ.: 
6985644945, vange-
lise@gmail.com. κύριος 
Χ. Βαγγέλης

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 γρα-
φεία ξύλινα παιδι-
κά-εφηβικά σε άριστη 

κατάσταση. Και τα δυο 
μαζί 150€.Πληροφο-
ρίες στο τηλ.: 22810 
85058

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γκαράζ με-
γάλο ή αποθήκη, με 
πρόσβαση αυτοκινή-
του, για μακροχρόνια 
μίσθωση . Τηλ. Επικοι-
νωνίας: 6945048712 
και 6932248894

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΤΟ-
ΜΑ ΑΠΟ ΤΑ ΚΑΤΑ-
Σ Τ Η Μ ΑΤΑ  Κ Ο Η Σ  
Αναζητούμε νεαρά 
άτομα, που αγαπούν 
το ιδιαίτερο design και 
θέλουν να συμμετέχουν 
σε καινούργια project:  
•Απαραίτητη καλή γνώ-
ση Αγγλικών. Αν θες να 
μπεις στην ομάδα μας, 
στείλε μας το βιογρα-
φικό σου στο: info@
kois-optics.gr. Θα επι-
κοινωνήσουμε μαζί 
σου για διευκρινίσεις.  
Ανυπομονούμε να σε 
γνωρίσουμε!

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ Ιδι-
αίτερα μαθήματα για 
κρουστά (drums). 
Τηλ.: 6986478424

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε πολύ 
προσιτή τιμή, έπι-
πλα από την Εταιρεία 
Σκουρτόπουλος, σε 
πολύ καλή κατάστα-
ση. Πρόκειται για μια 
τραπεζαρία με μπαρ 
και δύο παλαιούς 
καναπέδες. Τα έπι-
πλα βρίσκονται σε 
οικία στον Γαλησσά, 
ιδιοκτήτρια Αγγε-
λική Η. Σίμωσι. τηλ: 
6976334987

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
OPEL CORSA μοντέ-
λο του 2006, 1400cc, 
90 hp, 71.000 χλμ. Σε 
άριστη κατάσταση 
και καλή τιμή. Τηλ.: 
2281085058

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκί-
νητο TOYOTA, έτος 
κυκλοφορίας 1998, 
τιμή 500 ευρώ. Τηλ.: 
6985595074

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

M. E. Π. E.

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


